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Telefon: 20-61 

A Times irja: 

ulazoti Püzsdi Arras török 

a felosztási terv miatt. 

(LONDON.) (Reuter.) 
egyre tart és nehéz lenne megállapita 
ni, hogy rövid időn belül mily irányt 
vesznek a dolgok - irja a Star - mert 
London, Páris, Berlin és Róma diploma 
tái olyan ellentétek falaiba ütköztek, 
melyek még ma, a benemavatkozási 
konferencia utáni negyedik napon is át- 
hidalhatatlanoknak látszanak. A Fo- 
reign Office és Guai d,Orsay a benem- 
avatkozási elvhez csatlakozottak nagy 
többségének támogatását remélve, nem 
hajlandók engedni álláspontjukból, bár 
tudatában vannak annak az óriási fe- 
lelősségnek, amit egy esetleges ujabb 
háboru jelent. Viszont Berlin, de főleg 
Róma semmi körülmények között sem 
akarják elismerni az egyoldalu kontroll 
jogosságát attól félve, hogy az angol és 
francia flotta ráteszi kezét a Földközi 
tenger minden stratégiailag fontos pont 
jára, flottabázisokat épitve ki a Baleá- 
rokon, a Kanári-szigeteken és Spanyol- 
Marokkó partjain, ami szerintük, olyan 
erőeltolódást jelentene, amit egyetlen 
nagyhatalom sem türne szó nélkül. 
Ily körülmények között kétségtelenül 
megállapitható - folytatja a lap - 
hogy a szinte minden erőfeszitésével 
dolgozó diplomácia valóban nem cse- 
kély munka előtt áll. A világháboru 
tanulságai, az azt követő hallatlan ira- 

mu, ujabb erőfelkészültség sejtetni en- 
gedik, hogy egy ujabb, talán évekig is 
eltartható hadiállapot az emberiség tö- 
kéletes romlására vezethet. Nem csoda 
tehát az idegesség, ami még akkor is 

állam teljesen felkészülten állana. Er- 
ről azonban szó nincs. Mindenki nagyon 
jól tudja, hogy a technikai fejlődés 
ujitásokat követel. Ezek az ujitások 
az abesszin háboru óta, amikor is sok 
badianyag alkalmatlansága kiderült, 
huzamosabb időt vesznek igénybe. Ki 
merné határozottan állitani, hogy há- 
oru esetén a két tengely közül melyik 

kerekedhetik felül? Vagy ki merné vál- 
lalni a hallatlan kockázatot? Bizonyá- 
Ta egyetlen diplomata, vagy vezérkari 
őnök sem. A kormányok vezetőinek 
tehát kötelességük minden érdeken fe- 
lül az emberiség érdekeit szemlélni és 
élni Chamberlam szavaival, melyek 
elengedők lehetnek a lavina meginditá- 
sához. A Times igy ir: A dolgok fejlő- 
dése számtalan tényezőtől függ. Olya- 
noktól, melyek ma még beláthatatla- 
nok. Bármennyire méltánytalan is az 
olasz részről elhangzott azon vád, hogy 
nglia ujabb területszerzésre gondol és 

Dem törödik az olasz-angol gentleman 
mereement határozataival, de a helyzet 
lélezettségét és az ügyek legnagyobb 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64.66 

végzések eroszországban. Palesztinába 

érthető lenne, ha történetesen minden 
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Határozott kötclesség a védsőkió 
elmenniabékcbiztosításaérdekében 
Bizonytalan ldőre szabadságolják a irancila törvényhozókat. Husz napra Moszkvába 

ülügyuminiszter. Az Estesült ÁAllamok részt kiván venn: 
a Duna-medence problémájának rendezésében. Ujabb tiszi letartóztatásott és ki- 

n esure jebban fokozódik a nuyustalanság 
Mérges cázakkal való háboruskodásra készülnek 
a spanyol hadviselő felek 

A krizis még Ugyanez a vád illette Rómát is, amikor 
az iberiai olasz önkéntes szállitások ki- 
derültek. Mindezek sajnálatos körülmé- 
nyek, de a további fejleményeknek ta- 
lán döntő faktorai is egyuttal. Megoldá- 
si lehetőség alig mutatkozik és mégis 
határozott kötelesség a végsőkig elmen- 
ni a béke érdekében, mert mi nem 
akarjuk Rómát azzal megvádolni, hogy 
háborut provokál, bár az a hangnem, 
amit a brit birodalom és Franciaország- 
gal szemben megütött, határozottan 
provokativ jellegü. Mindamellett van 
azonban egy megnyugtató pont az álta- 
lános zürzavarban. Az, hogy a pénteki 
üésen az elnöki bizottság minden részt- 
vevője hitet tett a benemavatkozási el- 
ve mellett és ezzel kötelező érvényü 
paranccsá emelte azt. Ez a kollektiv 

Pénteken ül össze 

(LONDON.) (Reuter.) Amint a Fo- 
reign Officeból közlik, 
Plymouth lord elnök a benemavat- 

kozási konferencia plenáris ülését 
e hét péntekére hivja össze. Beava- 
tott körök véleménye szerint az 
ülés csak formai lesz és mindössze 
arra ad alkalmat, hogy az eddig 
még véleményt nem nyilvánitott 
kis államok képviselői is leszögez- 
hessék álláspontjukat. Ezeknek 
meghallgatásuk után Plymouth lord 
javasolni fogja, hogy küldjenek ki 
speciális bizottságot arra, hogy egy 
kompromisszumos tervet dolgoz- 
zon ki az ellentétek elsimitására, 
amit minden bizonnyal el is fogad- 
nak. Eszerint - amint a Daily Te- 
legraph irja - magának az ügynek 
ujabb elhalasztásáról lesz szó és 
időnyerésről a szorgalmasan tár- 
gyaló diplomaták számára. A tár- 
gyalásokra vonatkozólag a Giornale 
dltalia megjegyzi, hogy azokról 
Rómába mit sem tudnak. Ezeket a 
hireket mind Páris kürtöli világgá, 
ami annak a jele, hogy a két állam 
között, ugylátszik, még sincs meg a 
kellő összhang. Ez nem is csoda, 
mert Anglia hajlamos Franco el- 
ismerésére, annál is inkább, hiszen 
az első vasérc szállitmányok a nem- 
zetiek jóvoltából már el is indultak 
Nagybritániába és ezért Londonnak 
politikai téren is fizetni kell. Vi- 
szont Páris két szék között könnyen 
a földre kerülhet - folytatja az 
olasz félhivatalos - ha ebben az 
esetben nem csatlakozik a brit po- 
litikához. Erre különben most már 
van némi reményt, mert a Guai 

mérvü elfajulását tekintve, érthető. 
díOrsay Corbin által tudomására 
hozta Edennek, miszerint azzal a 

a 

megnyilatkozás a rendszer fenntartása, 
esetleges reorganizált formábani alkal- 
mazása mellett alapja lehet ugyanis a 
megértéshez vezető ujabb megbeszélés- 
nek, melyhez minden elzárkózási nyi- 
latkozat mellett is minden állam kap- 
ható. Olaszország éppen ugy, mint leg- 
nagyobb ellenlábasa, Franciaország is. 
Az angol dinloemácia örvendetesen fel 
is ismerte ezt a lehetőséget és azt hisz- 
szük, nem követünk el indiszkréciót, ha 
közöljük, hogy Eden ezen az alapon 
kezdette meg tárgyalásait és hogy ha 
Van Zeeland vállalja a keözvetitést, 
szintén azt az alapfeltételt tüzi ki, hogy 
a kontroll a spanyol polgárháboru tar- 
tama alatt feltétlenül fenntartandó 
- fejezi be a Times. 

a benemavaltkozási 
konferencia 

feltétellel, hogy Itália visszavonja 
önkénteseit, el is fogadná az olasz- 
német javaslat e pontját. Végül 
megjegyzi lap, hogy Franciaország 
azzal fenyegetőzik, hogy megnyitja 
a francia-spanyol határt. Olasz- 
ország nem fenyeget, de érdekeit 

mindennek árán meg is védi. 

Ismét a spanyol kérdés az angol 
alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) A parlament 
tegnapi ülésén Attlee őrnagy az egye- 
sült ellenzék vezére a következő kér- 
déseket adta fel: 

-Igaz-e, hogy pénteken lesz a be- 
nemavatkozási konferencia ülése, 
igaz-e, hogy a spanyol-portugál ha- 
táron nagyarányu fegyverszállitás 
folyik, végül igaz-e, miszerint ki- 
derült, hogy Róma a Földközi ten- 

I geren hegemóniára törekszik? 

Az angol álláspont az, hogy a dön- 

hozni mert ez annyira fontos, hogy 
komoly elhatározásokat követel. A 
spanyol-portugál határi fegyver- 
szállitásokról tudomása szerint 
egyetlen komoly jelentés sem érke- 
zett és nincs is joga feltételezni, 
hogy Portugália megszegné fel- 
mondás nélkül a kontroll-megálla- 
podást. A jelenlegi helyzet külön- 
ben is Valenciának kedvez. Végül 
ami a tengeri hegemónia kérdését 
illeti, ismételten hangsulyozta, 
hogy olasz és német gőzösök nem 
tartózkodhatnak a Földközi tenge- 
ren, már pedig ezek nélkül az ural 
mi törekvések mit sem jelentenek. 

Eden a következőket felelte: l 

l dést minél hamarabb létre kell 
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Van Zeeland nyilatkozata 

(LONDON.) (Reuter.) A belga minisz 
terelnök kijelentette, hogy amerikai 
tárgyalásaival nagyon is meg van elé- 
gedve, mert az USA kormánya hajlan- 
dó az európai államokkal való közös 
munkára. 

Nyári szabadságra megy a francia 
kamara 

(PÁRIS.) (Reuter.) Chautemps minisz- 
terelnök oda nyilatkozott, hogy a ka- 
mara ma és holnap befejezi a nyári 
ülésszakot és bizonytalan tartamu nyári 
szabadságra megy. 

Brazilia elismeri Franco hadviselő 
jogát? 

(RIO DE JANEIRO,.) (Reuter.) Amint 
mértékadó helyről közlik, a braziliai 
kormány napokban dönt afelett, hogy 
Franco tábornok hadviselő jogát és a 
burgosi kormányt elismerje-e vagy sem. 
Erre beavatottak szerint már előbb is 
sor került volna, de Brazilia a többi 
délamerikai állammal kollektive akart 
eljárni. Ilyen irányu diplomáciai tár- 
gyalások állitólag már folyamatban is 
vannak. 

Török hivatalos jelentés Rüzsdi 
Arras moszkvai utjáról 

(ANKARA.) (Reuter.) Mint tudvalevő 
Sukrakaya török belügyminiszter Prá- 
gából Moszkvába utazik és ott várja be 
az Iranból szintén oda utazó Rüzsdi Ar- 
ras török külügyminisztert, kivel együtt 
20 napot fog Oroszországban tölteni. A 
török kormány hivatalosan közli, hogy 

a látogatásnak különösebb politi- 
kai jelentősége nincs. Mindössze azt 
van hivatva igazolni, hogy a szov- 
jet és Törökország között fennálló 
baráti viszony a jelenlegi zavaros 
körülmények között is érintetlen 
maradt. Amint a Havas közli, ez a 
török nyilatkozat főleg Rómának 
szól, hol meglehetős nyugtalanságot 
keltett a külügyminiszter moszkvai 

látogatása. 

Hazarendelték a bécsi amerikai 
követet 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Geerge 
Messersmith bécsi amerikai követet 
Roocsevelt kivánságára tudvalevőleg visz 
szarendelték Washingtonba, hol a most 
felállitandó középeurópai külügyi osz- 
tály államtitkára lesz. Messersmith 
még e héten elhagyja Bécset. Az ame- 
rikai kormány e rendelkezése általános 
feltünést keltett, mert ez az első eset, 
hogy az USA a középeurópai ügyekkel 
behatóbban foglalkozik és minden jel 
szerint; részt kiván venni a Duna-me- 
dence problémájának rendezésében. 

Megkezdődött a tisztogatás a keleti 
szovjet-hadseregben 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A Domei hirszol- 
gálati iroda jelenti, hogy a legfelsőbb 
szovjet intézőbizottság rendeletére az 
ugynevezett „Blücher" hadseregben is 
megkezdődött a tisztogatás, amennyiben 
mintegy 180 magasrangu tisztet 
vettek őrizetbe és rövid tárgyalás 
után azonnal ki is végezték őket. 

Letartóztatták a keleti flotta admiráli- 
sát és szárnysegédét is, kiket Moszkvá- 
ba vittek. g. 

. 

Növekvő nyugtalanság Palesztiná- 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Az a hir, 
hogy az angol királyi bizottság e hó 

H8zán Palesztina felosztására tesz jávas- 
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latot, óriási nyugtalanságot keltett ugy 

arab, mint zsidó körökben. 

Mivel a kormányzóság nagyobbará- 

nyu zavargásoktól tart, elrendelte 

az este 9 órai zárórát és kilátásba 

helyezte az ostromállapotot is. 

Tegnap Jeruzsálem területéről 26 ki- 

mondott kommunista érzelmü lengyel 

bevándorolt zsidót ki is utasitottak. A 

helyőrségi csapatok megerősitése egyre 
folyik és emelték e vandőri készültség 
tétszámát is. 

Ujabb Franro sikerek a baszk- 
fronton 

(HENDAYE.,) (Reuter.) Davila tábor- 
nok csapatai tegnap megszállották az 
agynevezett Dariedo szorost és az azt 
környező magaslatokat. 
E ftegyvertény által ujabb bánya- 
területek jutottak a nemzetiek ke- 

zére. 
Ugyancsak Hendayeből közlik, hogy a 
somorostrói érctelepekről az első szállit- 
mányok már is elindultak Anglia felé. 

Mérges-gázháboru készül! 

(BILBAÓ,) (Reuter.) A Berliner Bör- 
senzeitung bilbaói tudósitója szenzációs 
cikket közöltetett, amelyben 

felhivja Európa figyelmét, hogy a 
köztársaságiak Moszkva utasitására 
utolsó mentsvárként a mérges gá- 
zak alkalmazására is rászánták ma- 
gukat. E célból moszkvai kémiku- 
sok segélyével több helyen mérges- 
gáz gyárakat állitottak fel. Hogy 
mennyire tervszerüen készültek er- 
re, - irja a bilbaói tudositó, - mi 
sem bizonyitja jobban, mint az, 
hogy Bilbaóban a bevonuló nem- 
zetiek egy egész mérges sav-tele- 
pet találtak, amit Oroszországból 
szállitották át. A telep a jezsuita 
kolostorban nyert elhelyezést és már 
készenlétben állottak a gránáthü- 
velyek is a megtöltésre. A csodála- 
tos csak az, - jegyzi meg a cikkiró, 
- hogy Anglia kormánya, mely- 
nek az angol ügyvivő erről jelen- 
tést tett, mindezideig mélységesen 

hallgat. 

Energikusan cáfolja a valenciai kor amelyben kéri, hogy ismerjék el őt is 
mány a gáztámadás hirét 

övla togait. Derloti csak 

már most magukat és hogy Valen- 
ciában komolyan számolnak az 
egész Santander tartomány elfog- 

'alásával. 

A Bingham-ügy 

(BERLIN.) A lapok rendkivül 
heves támadásokat intéznek Bing- 
ham ellen, aki az Egyesült AÁlla- 
mok londoni követe. Bingham 
ugyanis a függetlenségi ünnep al- 
kalmával diplomatától szokatlanul 
egy nemzeti ünnepet használt fel 
arra, hogy rendkivül éles táma- 
dást intézzen Németország ellen. 

Bingham beszéde miatt, hir szerint, 
diplomáciai lépés is készül. 

(ZAGRAB) A bánsági igazgatóság 
közleményben jelenti, hbogy tegnap Don 
ji Ladjevat községben a pénzügymi- 
nisztériuna közegelt, akiket hat csendőr 
kisért, a falusiak nagyobb csoportja 
megtámadta A Kincstári közegek azért 
szállottak ki, mert egy dohánytermelő- 

törvény ellenére létesitett dohány- 
ültetvényeit el kellett volna pusztita- 

niok. A támadás során a falusiak szá- 

szemben. 

n 

erlott: 
El: 

esyiisztitja, irappánsan lehériti és romlási 
Ila sársa csomasolásban 

Az uj orosz hadikölcsön 

(MOSZKVA.) Az uj nemzetvédelmi 
kölcsönre erősen folynak a jegyzések. 

Tegnap egyedül Moszkva környékén 
931 ezer személy jegyzett a kölcsönből 

141 millió 173 ezer rubelt. 

Az irországi választások legujabb 
eredménye , ; 

(DUBLIN.) Az irországi általános vá- 

lasztások legutóbbi eredmény-jelenté- 

se: De Valera 77 Cosgrave 44, mun- 

káspártiak 12, függetlenek A. A népsza 

vazásnál az uj alkotmányra 560.526 sza- 

vazat esett 436.397 ellenszavazattal 

..sok áldozattal 
mos lövést adtak el és több csendőr 

megsebesült. Erre azután sgztüszel fe- 
leltek, amelynek következtében a táma- 

dók közül egy ember meghalt, három 
megsebesült, A csendőröknek négy se- 
besültjük van, de megsebesült a pénz- 
ügyminisztérium egyik köze A ha- 

tóságok vizsgáló bizottságot küldtek ki 
a helyszinre. 

eseesesseseesen 

Szeptemberben hivják össze 
kkát, két Murillo angyalkát? 

VIL évfolyam. 1937. JULIUS 8. 

Mmegkezdődött a ngári 
szünei a kalomalkl 

törvényszélmél 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A katonai tör- 

vényszék a tegnapi nappal megkezdte 
nyári szünetét. De tekintettel arra, hogy 
az utóbbi időben rendkivül sok - a ka- 
tonai törvényszék hatáskörébe tartozó 
= ügy kerül még sürgős letárgyalásra, 
a szüneti tanács a nyáron is müködni 
fog és különösen a letartóztatási vég- 
zéseket fogják a szükséges ügyekben 
fennakadás nélkül elrendelni. 
..................... 

A kollekilv szerződés meg- 
ulltásáról tárávalnak 

a nuomdalpari érdekelt 
ségek 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Városunkban 
néhány nap óta kollektiv szerződés meg 
ujitásáról tárgyalnak a nyomdaipari ér- 
dekeltségek. A grafikai munkások és 
a nyomdaipari főnöktestület között 
fennálló szerződés ugyanis folyó évi ju- 
ius hó elsejével lejárt. A szerződés ér- 

rök és falusiak tüzharca ás tekeettel 10-ig meghecszabol 
tották. Az ország minden részéből vá- 
rosunkba gyültek ugy a munkaadói, 
mint a munkásérdekeltségek kiküldöt- 
tei. Kiszivárgott hirek szerint a tárgya- 
lások meglehetősen forró légkörben foly 
nak. Sulyos ellentétek vannak, melyek- 
nek áthidalása mindkét részről sok en- 
gedékenységet és megértést követel. 
...... 

Két aprósás sondozó 
szülőt kercesi: 

Gyermektelen házastársak, figyelem! 
Ki akar örökbe fogadni két kis fiucs- 

Édesek, 
tiszták, barátságosak és meglepően jól 

a törvényhozás rendkivüli ülésszakát a ém eett selöltk 2. pediz mek 
(BUCURESTI.) A kormányhoz érde- 

kes jegyzék érkezett. Ezt Franco tá- 
bornok kormánya küldötte hivatalosan 

hadviselő félnek. A jegyzék sorsa felől 

(HENDAYE.) (Reuter.) E hó 3-án a később történik döntés. 

Stefani hirszolgálati iroda egy jelentést 

adott le, mely szerint 

a valmacedai szakaszon egy köz- 
társasági üteg már gázbombákat 

használt és negyven nemzeti ka- 
tonát megölt volna. A kilőtt bom- 
bák közül nehány nem robbant fel 

és azokat Burgosba szállitották, 

ahol állitólag kiderült, hogy arzén 

gázt tartalmaznak. A Stefani iroda 
e közlése óriási feltünést keltett, 

különösen Genfben, ahol a nemzet- 

közi vöröskereszt a legenergikusabb 

tiltakozásra készül. A Negrin kor- 

mány tegnap a párisi és londoni 

spanyol követek intervenciójára és 
a közvélemény megnyugtatására 

rádión keresztül cáfolta meg a 

Stefani jelentést, hangsulyozva, 

hogy hajlandó bármilyen nemzet- 
közi bizottság vizsgálatának alá- 
vetni magát, annak igazolására, 
hogy hadseregének felszereléséből 

a gázgránátok és bombák hiányoz- 
nak. Az olasz távirati iroda ennek 
ellenére is fentartja állitását és to- 

wábbi pontos közlést helyez kilá- 
tásba. 

Santander az anarchoszindikalisták 

hatalmában 

(BILBAŐ.) (Reuter.) Amint a Havas 
uszolgálati iroda közli, 
Santanderben az anarchoszindika- 

listák véres uccai harcok árán tel- 

jesen kezükbe keritették a hatal- 

mat. Mindent köztulajdonnak nyil- 

vánitottak és megkezdték az éksze- 

rek, értéktárgyak, értékpapirok, 

valamint a készpénzkészlet össze- 

gyüjtését. A lakósság elkeseredése 

emiatt óriási, oly annyira, hogy 

csak a nyilvános kivégzések terror 

jával lehet a nyilt lázadást elfoj- 
tani. A város eleste már emiatt az 
állandó feszültség miatt is biztos- 
ra vehető, mert, mert bizonyos, 

hogy pa nemzetiek közvetlen os- 
troma esetén a baszk ecsoportok 

mind átpártolnak a nemzetiekhez. 

E jelentés valódiságát látszik iga- 
z0lni az a körülmény, hogy a baszk 
csapatok tömegesen adják meg 

Az Adeverul szerint ügyvédküldött- 
ség fog megjelenni Sassu igazságügy- 
miniszternél, hogy a következő pana- 
szok orvoslását kérje: 1. Semmisitsék 
meg az ügyvédkamarai választásokra 
illegálisan kiadott választói könyvecs- 
kéket, mert a szavazásra az ügyvédi le- 
gitimáció amugy is jogosit. 2. A zsidó 

Jügyvédeket és azokat, akik nem ro- 
konszenveznek a szélső jobboldali Is- 
trate Mitescu jelöltjeivel, ne engedjék 
kizárni a szavazásból. 
Ugyancsak az Adeverul irja, 

Tatarescu kivánságára 
13 liberális megyei tagozati főnö- 

köt kicserélnek. 

hogy 

Az ilfovi tagozat elnökségét a kor- 
mányfő Dinu Bratianunak ajánlja fel 

s ha ő nem vállalná, a maga részére 

fogja fentartani. 
Az Ordinea ugy tudja, hogy 
Tatarescu és D. Bratianu dr. Cos- 
tinescu jelenlétében lefolyt másfél- 
órás megbeszélésén főleg a rendki- 

vüli parlamenti ülésszak kérdésé- 
ről folyt eszmecsere s megállapod- 

tak, hogy szeptember 5 és 18-ika 

között hivják össze a rendkivüli 

ülésszakra a törvényhozó testüle- 

teket. 

Itt a törvényrendeleteket hagyják jóvá, 

továbbá az időközben kidolgozott pénz 

ügyi jellegü törvényeket vitatják meg. 
Tegnap a munkaügyi minisztérium- 

ban értekezlet volt a Kisiparosok Hitel- 

intézetének felállitásáról, mert ezt a 

tervet még julius vége előtt meg akar- 

ják valósitani. 

l 

utazásokat 

Cluj, Sirada 

CARMEN 
Vegyen résszt a 14 napos társas utazásunkban, gyorsvonat III. osz- 

tály, teljes ellátás, lakás, kirándulásokkal és összes taxákkal 

Lei 38990 

Az első julius 15-én, a második csoport augusztus 15-én indul. Az 

részletfizetésre is vállaljuk. Jelentkezéseket elfogad: 

„AGIMEX" 
Agentura ciuj, D. Unirii 3. Telelon: 12-29. 

„ECONOMIA" 
3. A. Cluj, C. Res. ferd. 7. felelom: 17-59. 

„JNIVERSUL" 
Baritiu 16-" 

kora nyomor nehezedik rájuk!... Sze- 
génység és betegség: a két legzordabb 
csapás, amely embert érhet. És Molnár 
Regina, a két fiucska édesanyja mind a 
kettővel meg van verve. Elszoruló sziv- 
vel gondolunk a különös csoportra, 
amely tegnap beállitott szerkesztősé- 
günkbe. Elől a hatesztendős Kálmán, 

mögötte a négyéves Laci. Ártatlan sze- 
mük kiváncsiskodva nézett szét a szá- 
mukra idegen helyiségben. „Kezüket 
csókolom!" - köszöntenek barátságo- 
san, anélkül, hogy az édesanyjuk noszo- 
gatta volna a köszöntésre őket. Bámé- 
szan szemlélnek minden csudát, amit itt 
eléjük ötlik. És az édesanyjuk könnyes 
szemmel sirja el nagy bánatát: 
- Éhezünk!... De nem akarom, hogy 

a fiaim is szenvedjenek. Örökbe ad- 
nám jólelkü embereknek őket, mert én 
nem birok kenyeret keresni nekik.. 

l Az első szempillantásra meglátszik 
a boldogtalan anyán, hogy igazat mond, 
Valóban: nem tud kenyeret keresni 
sem magának, sem gyermekeinek. Be- 
teg. Botra támaszkodva vonszolja ma- 
gát, mert az egyik lába nyomorék, Per- 
gamentszerű arca viaszosan sápadt. A 
gond, a bánat és a nyomor mély árko 
kat vájt rajta. Most könnyek peregnek 
végig ezen a mártirarcon. Nem magá- 
nak kér és nem is alamizsnát kér, Szi- 
ve két magzatját: két fiugyermekét ki- 
nálja oda örökbe, nehogy az éhség és 
nyomoruság őket is idő előtt elfogvasz 
sza... 
-Hát az édesapiuk? - teszem fel a 

kérdést. 
Hetek óta elment a háztól - mond 

ja - és erősen küzd magával, hogy a 
zokogás ki ne törjön belőle. - Cipész 
volt, de kertészetben is dolgozik. El- 
ment a háztól és hat hét óta nem 401 
dol velünk... 
Ime tehát, gyermektelen házaspárok: 

aki boldogságot, meleg szeretet akaf 
gyümölcstelen otthonaba varázsolni, 
most itt az alkalom. Két kicsiny fiucs- 
kát kinálnak örökbe. Rajta! Ki vállal- 
kozik arra, hogy szerető gondozója le- 
gyen a két Molnár gyermeknek? Laká- 
suk Str. Codru Dregesan 34. Iris-telep 
Molnár Regina cimén. 

ea 

- Meghalt Bókay prófesszor. Buda- 
pesti jelentés szerint 79 éves korában 
szivbajban meghalt dr. Bókay János 
egyetemi tanár, a világhirü gyermek- 
gyógyász 
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meg, amelyek sok-sok ezer szivben és 
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A hüség bizonyitéka 
és uj életforma kérdése 
A hüségnek és a szeretetnek vajjon 
mi a legfőbb bizonyitéka? .Nuil- 
ván, ha szabad emberek önként, min- 
den kényszer nélkül, szabad elhatáro- 
zásukból tesznek hitet róla!. . . A nap- 
jainkban annyira elszaporodott nagy és 
kicsi diktátorok sokszor abban a téves 
hitben ringatják magukat, hogy a kö- 
rülöttük rajzó „hivek" valóban mind 
olyan hivek, mint amilyennek mutat- 
ják magukat. Pedig-pedig legtöbbjüket 
a félelem, illetve 

a konc lehetősége ! 
vonzza a vezér büvkörébe ... A bán- 
sági magyarpárti tagozat legutóbb le- 
zajlott közgyülése során hamisitatlan 
és a szivek legmélyéről felfakadó hü- 
ségnyilatkozat hangzott el. Férfiak, 
szabad emberek, senkitől sem kénysze- 
ritve, a maguk szabad elhatározásából 
tettek hitet 

az Országos Magyar Párt központi 
vezetősége és annak tiszteletre- 

méltó elnöke: Bethlen György 
gróf mellett. 

Ki vonhatná kétségbe ennek a nyilat- 
kozatnak őszinte voltát? Senki. Hiszen, 
semmiféle egyéni vagy anyagi előny 
nem háramlik egyetlen emberre sem 
abból, hogy szeretettel és hüséggel áll 
ki az elnök mellé. Amellé az elnök 
melte, aki - amint a Temesváron el- 
hangzott nyilatkozat nyomatékosan ki 
is hangsulyozta: 
„egészségének rovására is végzi a 
sulyos munkát népének szolgála- 
tában. És puritánságával, áldozat- 
tevő fáradtsággal iparkodik nem- 

zetét szolgálnia!" 
lgazuk van a nyilatkozattevőknek: 
Felemelő érzéssel kell meghajtani az 
elismerés zászlóját az előtt a férfi előtt, 
aki sokszoros Scyllák és Charybdisek 
veszedelmei között kormányozza a ki- 
sebbségbe sodródott romániai magyar- 
ság hüujóját!... 
A bánsági magyarpárti tagozati köz- 

gyüléssel kapcsolatban azonban még 
egy nyilatkozatról kell megemlékez- 
nünk. Dr. Jakabffy Elemér megnyitó 
beszédében olyan hurokat penditett 

lélekben keltenek visszhangot. Igaz: 
kisebbségi sorsunk egyik legfájdalma- 
sabb pontja, hogy nehéz helyzetünket 
még inkább megneheziti a magyar nép 
vallási tagozottsága. És százszorosan 
igaz, hogy 
sulyos bünt követ el az, aki végze- 
zetes sorsunkban vallási alapon, 
vagy vallási okokból széthuzást 
kezdeményez soraink között. 

Erdély ősi földje évszázadok során a 
vallásszabadság földje volt. Elévülhe- 
tetlen büszkesége az itt élő népeknek, 
hogy elődeik sötét századok jorgata- 
gában szögezték le: 
„Hitét és lelke meggyőződését 
mindenki szabadon követheti!" 

nünket, kései ivadékokat is. Tiszteljük 
mindenki vallását, de törekedjünk ar- 

74, hogy nemzeti érzésben mennél egy- 
ségesebbé forrjunk össze! 
Nekünk személy szerint is külön 
jóleső érzés, hogy azokat az irányelve- 
ket, amelyeket e lap hasábjain olyan 
sokszor hangoztattunk, a bánsági ma- 
gyarpárti tagozati közgyülésen felelős 
állásban levő férfi tartotta kötelessé- 
gének nyomatékosan kihangsulyozni. 
Jakabffy Elemér tagozati elnök meg- 
nyitó beszédében arról a három nvi- 
ágnézetről is beszélt, amelyek ma 
urópa arculatára rányomják bélye- 

güket. A három világnézet: a kommu- 
nisztikus, a diktatórikus és a liberális- 
demokratikus. 

,„ aAz a kérdés, tehát - mondotta 
Jakabffy - hogy az olyan társadalom- 
hak, amely nemzetileg kisebbségi sor- 
an él, a maga fönntartása érdekében 

melyik világnézethez kell csatlakoznia? 
eszéde során cáfolhatatlan példák- 

kal bizonyitotta be, hogy ugy a kom- 
munisztikus, mint a diktatórikus világ- 
nézet 

romlást jelent különösen a nem- 
zeti kisebbségek számára. 

Az ősök nagyszerü példája kötelez *i] 

„leestét1 

MILLIO 
sorába 

Helyi fiók: 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 
nagy feltünést keltett és széleskörü meg 
jegyzésre adott alkalmat V. V. Tilea 
volt államtitkárnak, a Román Front 
Marosujváron megtartott értekezletén 
tett kijelentése. Tilea Viorel Marosuj- 
váron tartott beszédében - mint meg- 
irtuk - többek között azt mondotta, 
hogy egyik Londonban élő barátjától 
kapta azt a megbizható közlést, amely 
szerint azoknak a tárgyalásoknak a so- 
rán, amelyeket külföldi utja alkalmával 
Maniu Gy, a nemzeti parasztpárt volt 
elnöke Titulescu volt külügyi minisz- 

terrel, Cap Martinban lefolytatott. Ma- 
niu részéről felmerült az az óhaj, 
nem volna-e helyes Romániában a 

rendszert megváltoztatni? 
Tilea londoni barátja azt is közölte, 
hogy Titulescu nemcsak meglepődött 
Maniu gondolatán, de a leghatározot- 
tabban vissza is utasitotta azokat, mert 
semmiféle körülmények között nem 
érthet egyet Maniu politikai felfo- 

A SORSJEGY, 
amelve a 

ACIA 
Sorsjegyárudaától 

vásárol, lehetövé teszi Önnek, hogy a 

MOSOK 
lépjen. 

Titulescu erélyesen megcáfolja Tilea 
állitá it Sohasem volt köztem és Maniu között olyan kérdésrő 

1 sal szó, mint amelyet Tilea marosujvári beszédében érin- 
tett, - állapitja meg a volt külügyminiszter 

gásával és célkitüzéseivel. 
Tilea kijelentései kinosan érintették al 

volt külügyminisztert, aki most erélyes 
cáfolatot adott ki. Titulescu kiijelentet- 
te, hogy 
Tilea állitásai nélkülözik a valóságot 

és felszólitja a volt államtitkárt, nevez- 
ze meg azt a londoni barátját, aki őt a 
Maniu és Titulescu között lefolyt tár- 
gyalásokról és annak anyagáról tájé- 
koztatta. 

Titulescu kijelentette azt is, hogy 
Maniuval lefolytatott egyetlen tárgya- 
lása, vagy tanácskozása során, sem most 
ujabban, sem pedig régebben 
soha nem tett még célzást seni a 

és közöttük soha sem volt eszmecsere 

GOODYEAR 
summiképviseletet átvettük és 
minden dimenzlóju gummit rak- 

táron tartunk 

CHRYSLE? 
autóüzlet Strada Duca Noe. 3. 

kiszólásaival tulajdonképpen csak 
ügyesen álcázni akarja a bensejé- 
ben duló keserüségét, fájdalmas 

bánatát. 

És mint orvos kezében a sebhelyt fel- 
nyitó operáló kés, olyan ez a néhány 

szó, amelynek nyomán lehull Kiss Já- 
nosról az álarc és 

az előbb még sokakat megtévesztő 
életvidor, 45 évesnek látszó em- 
ber helyett összetört, könnyes- 

szemü öreg fordul felénk 

és meséli az ő nagy bánatát, egy Atyá- 
nak keservét. : 

Megölték a fiamat... 

- Három héttel ezelőtt még fiam 
volt... 

Szép, egészséges, erős fiu volt a 32 éves 
Ferenc fiam. Soffőr volt Dancilánál. 
Torda és Kolozsvár között járt az autó- 
busszal mindaddig, amig a CFR át nem 
vette ezt a vonalat is. Akkor mennie 

ekellett. Uj állás után loholnia Buka- 
restbe utazott, de nem egyedül. Vele 
ment egy ottani mozdonyvezető leánya 
is. Vadházasságban éltek. Fiam állást 
kapott egy, a főváros melletti levő bir- 
tokon, nem jut eszembe a neve. Vele 
ment a leány is. Szép lány volt, az igaz. 
Nem csoda, hogy megtetszett a földbir- 
tokosnak. Fiam is észrevehetett vala- 
mit. 

Irt, hogy nem tetszik neki az asz- 
szony viselkedése... Aztán kaptam 
egy táviratot, hogy jöjjek a fiamat 

temetni. : 

Meghalt hirtelen. 

- A kut fenekén, ahová javitás 
céljából leküldték, megölte a gáz 

- mondták nekem a temetésen. . 
- De én láttam halott fiamat. Sérülé- 
sek nyomai látszottak a testén. Nem 
mertem akkor szólni, féltem, hogy ne- 
kem is bajom eshetik. Csendben haza- 
utaztam és megtanácskoztam az ügy- 
védemmel a dolgot. 

Most Bukarestbe utazom. Igazság- 
ért. Kérni fogom az ügyészségen, 

A 

fiam nem halhatott meg a kut mé- 
politikai rendszer megváltoztatására l hogy inditsanak vizsgálatot. Az én 

arról a kérdésről, anelyet Tilea Marcm- 
ujvári beszédében érintett. 

Politikai körökben nagy érdeklődés- 
sel várják: mit fog válaszolni most Ti- 
lea a volt külügyminiszter erélyea han- 
gu cáfolatára. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A bukaresti 
vonat egyhangu zakatolása már-már 
álomba ringatta a fülke utasait, midőn 
az egyik állomáson felszálló uj utas 
megzavarta az unalom csendéjbe merü- 
lő és a témából kifogyott társaságot. 
Kiss János nagyenyedi 59 éves ker- 

tészt, a vonatfülke uj utasát hamar 

Fia állitólagos gyilkosát keresi 
Kiss János aiudi-nagyenyedi kertész 

megkedvelték a többi utasok és nem 
érdemtelenül: Mint a jó adomért szom- 
szédba nem menő vigkedélyü székelyt, 
mutatta be Kiss Jánost minden szava. 
És nem hiába jelzője sok magyar em- 

bernek a „sirva vigadunk", rajta is meg 
látszott, hogy 
vidám adomáival és megnevettető 
. 

magyarság számára nincs más 
életforma, mint a liberális-demok- 

ratikus. 
A régi keretek, a régi formák, a régi 
lehetőségek összeomlásával elvesztet- 
ték hatóerejükei. Alkalmazkodnunk 
kell tehát a megváltozott viszonyokhoz 
s az uj idők uj arculatához igazodva 
kell életlehetőségeinket biztositani. 
Ugyancsak Jakabffy Elemér mon- 

dotta: 
- Az igazi liberálizmus soha sem 

állhatja utját annak, hogy bárki a 
maga vallásos hite vagy nemzeti ér- 
zése szerint éljen. 
De az igazi liberális-demokratikus 
rendszer a hatalom bármilyen 
nagyrészének birtokosát is félre Sokszor és sokféle alkalommal han- 

oztatuk mi is: l 
k isebbségi ut keresztjét hordozó [ 

tudja tólni az utból, ha olyat tesz, 
ami a magasabb etikai szinten álló 

társadalom közfelfogásába ütközik! 
Igaz szivvel, hüséges magyar lélekkel 
köszöntjük ezeket a szavakat. Nem va- 
gyunk elfogultak és távol áll tőlünk 
minden dogmatikus forma szeretete. 
De tudjuk, hogy ha biztositani akarjuk 
a román határok között élő magyarság 
jelenét és jövendőjét, akkor 

csak a demokratikus szellenm be- 
gyökereztetésével birjuk ezt meg- 

cselekedni. 
Megint csak Jakabffy Elemér 
val élünk: 
- Ha sikerül ezt a kisebbségi társa- 

dalmunk egységesen elfogadott alapjá- 
vá tenni és erre épitjük nemzeti éle- 
tünk értékeit, akkor ezek viharállóak 
lesznek és mi szebb, boldogabb jövő 
elé jutunk!.. 

szavai- 

(- 

lyén. Nem bizom abban az asz- 
szonyban, aki elcsábitotta hites fe- 

leségétől 

és közben engedte, hogy a földbirtokos 
tegye neki a szépet. Az ilyen mindenre 
képes. Nem bizom már azért sem ben- 
ne, mert fiam halála után ott maradt 

ltovábbra is a földbirtokosnál. 

Kikutatom fiam halálának okát. Az 
életem árán is. Elégtételt szerzek 
annak haláláért, aki nekem táma- 
szomat jelentette öreg napjaimra. 
A mindinkább emelkedő hang hirte- 

len megcsuklik... 
- Nagyon fáj a fiam halála. 

Csak az a nő vihette a sirba. 
De az Isten igazságos és nem hagy 
cserben. 
A fülke utasai 

szánakozással vegyes megdöbbenés- 
sel hallgatják az öreg kifakadását, 
aki talán igaztalanul sulyos bün- 
tettel vádol meg embereket. Talán 
a határtalan szülői szeretet boly- 
gatta meg lelki világát. De lehet, 
hogy valami misztikus szülői meg- 
érzés sejteti a fia elvesztésébe bele 
nem törődő atyával Kiss Ferenc tra 
gikus halálának tisztázásra váró 

körülményeit. 

Hiszen a szülői sziv nehezen szokott té- 
vedni. 

De, hogy mennyire igaz Kiss János 
megérzése, azt csak a jövő fogja meg- 
mutatni. Az igazságszolgáltatási fóru- 
mok intézkedései - és a lefolytatandó 
hivatalos vizsgálat. - Mert egyelőre 
Kiss János csak vádol, - de bizonyité- 
kai nincsenek. 

Kertész Dénes. 
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türdőrc megy 
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0L-t 
Dobeozok 3 és 6 tablattával 

irta: EDWARD BülWEn 

30. 
- Lehetetlen! - 

san. 

- Nagyon fontos, hogy meggyőzzem 
önt ennek az embernek a romlottságá- 

ról. Menjen, hozza ide azt az embert. 

De el ne árulja neki, hogy én itt va- 

gyok. Mert megint kijátszik majd en- 

gem. És mikor belépnek forditsa rá a 

kulcsot az ajtóra, hogy senki se zavar- 

hasson. 
- De vajjon igazán egyre gondo- 

lunk? - kérdeztem még mindig kétel- 

kedve. 
- Az a fiatalember, aki a társaság 

középpontjában állott az imént. Siessen 
hozza hamar ide. 

Izgatott kiváncsisággal indultam a 

szomszédos terem felé hogy eleget te- 

gyek megbizásomnak. Margrave most 

egyedül állt, a táncolókat nézte. Oda- 
mentem hozzá: 
- Jöjjön velem a muzeumba 

kicsit beszélni szeretnék önnel. , 

- Miről? 
- Bizonyos kisérletekről. 
- Akkor rendelkezésére állok. 

mondtam hango- 

egy 

halt muzeumban. Körülnéztem, de Sirt 
Philippet nem láttam. 

Az a bizonyos kisérlet. 

Margrave levetette magát egy pam- 
lagra. Véletlenül éppen az óriáskigyó 
alá került. Én bezártam az ajtót. Mi- 
kor visszajöttem a fiatalemberre esett 
tekintetem. Halálsápadt volt, rémület 
és izgalom tükröződött arcán. A keze 
szemmelláthatóan reszketett. 
- Mi az? - kérdezte gyenge hangon 

és nagy erőlködéssel felállt, de rögtön 
visszaesett. - Segitsen... el innen! Va 
lami ellenséges erő befolyását érzem, 
Vajjon mi lehet az? 
- Az igazság és a közelségem! - 

mondotta egy szigoru, tompa hang és 
Sir Philipp Derval előlépett a kitömött 
elefánt mögül. Margrave megdermedt 
erre a váratlan látványra, hátrahanyat 
lott a pamlagon, szája nyitva maradt, 
szeme kitágult a félelemtől. Sir Philipp 
arcán és egész lényén viszont határta- 
lan nyugalom és fensőség áradt el. 
Szinte fenségesnek lehetett volna mon- 
dani arcát, szuró tekintetét, amint ott 
állt mozdulatlanul Margrave előtt. Előt 
tem érthetetlen nyelven suttogott né- 
hány szót, miközben kezét Margrave 
fele nyujtotta. Ekkor a fiatalember 
egész testében megmerevedett, mintha 
kőből volna. Sir Philipp most hozzám 
fordult: 
- Tegye le az egyik lámpát a föld- 

re.. ide a lábam elé. 
Levettem az egyik szines 

preparált pálmafáról. 
- Üljön le a fiatalemberrel 

közt és figyeljen jól. 

lámpát a 

szem- 

lrányitsa lépteit a 

COLECTURA OFICIALA 
felé. 
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(NEWYORK) Newyork állam ökölvivó 
szövetsége örökre felfüggesztette Braddock 
volt nehézsulyu világbajnok versenyzési 

(BUCURESTI.) A vasárnapi mérkőzések 

e után a B-liga állása a következő: 

Egy pillanat mulva ott álltunk a ki- Keleti csoport: 
lA. C. F. R. 24 17 0 7 GC034 é 
D. U.I. G. 24 13 8 3 46:24 34 

1sp. Studentes 22 14 4 4 583:26 32 

Dragos Voda 24 14 2 7 6145 31 

Victoria 24 138 4 7? 58:43 30 

Fr. Romána 24 0 7 383 S53:49 25 

Macabi 23 11 2 10 65:48 24 

11 A. R. 23 8 5 10 ő547 21 

Tr. CFPV. 24 6 7 11 4858 I9 

Textila M. W. 24 8 i 15 37:57 17 

D. V. A. 23 7 3 13 49:69 17 

Sporting 23 4 4 15 33:68 12 

lahn 24 4 2 18 22:82 10 

..... 

Első forduló 

Julius il: Napoca-CFR II. oszt. bajnoki. 
Julius i2: Victoria II-Haggibbor II. 

CIAC-Haggibbor. 
Julius 13: Royal-CSMC, UEC-U. 
Julius 14: CIAC II-Napoca, CIAC- 

Victoria. 
Julius 15: CFR-Victoria, Haggibbor-U. 
Julius 16: CSMC-Haggibbor II, UEC- 

Victoria. 
Julius 19: Royal-CIAC II., U-CIAC, 
Julius 20: Napoca-Victoria II, Hag- 

gibbor -UEC. 
Julius 21: CFR-Haggibbor II. U- 

Victoria. 
Julius 22: CSMC-Victoria II, CIAC- 

ULC: 
Julius 23: Royal-Haggibbor II., Victoria 

-Haggibbor. 

Második forduló 

Julius 26: CSMC-CIAC II, CIAC-Hag- 
gibbor. 

Julius 27: Royal-Napoca, U-UEC. 
Julius 28: CIAC II.-CFR, CIAC-Vic- 

toria. 

(Folytatjuk.) 
Augúusztus 3: Napoca-Haggibbor II, U 

-Haggibbor. 

örökre teltüégesztették Braddock ökölvivó 
viláébajnok versenyzési josát 

! 
mmmzi 

A Sportul Studentesc bajnoksága biztosnak látszik 
a B-lidában 

nyerte meg. e 

/ 

jogát azért, mert a szövetség rendelkezé- 
se ellenére kitért a Schmeling elleni vi- 
lágbajnoki döntő mérkőzés elől. 

Nyugati csoport: 

Phönix 24 16 4 4 75:24 
Vulturii 23 13 5 5 53.34 
Jiul 23 14 2 7 62:34 30 
Muresul 24 14 2 88 52:40 
Olympia 23 14 1 8 583:33 
CAMT 23 13 3 7 62:38 20 
Rovine Grivita 24 12 1 11 50:41 25 
Craiu lovan 24 10 4 10 48:59 24 
Unirea M. V. 24 7 5 12 36:62 19 
Soimii 24 7 4 13 35:56 18 
Stáruinta 24 6 4 14 28:42 16 
CFR Simeria 24 7 t 66 26:72 15 
Victoria 24 2 2 20 15.74 6 

.. 
Julius u-én kezdődnek a kerületi 

vinipólóbajnokságok 
Augusztus 4: CSMC-CFR, UEC-Vic- 

toria. 
Augusztus 5: Royal-Victoria II, CIAC 

-U 
Augusztus 6: Haggibbor 

UEC-Haggibbor. 
Augusztus 7: 

Victoria. 
Augusztus 8: Royal-CEFR, CIAC-UEC. 
Augusztus 9. CIAC II. -Victoria II., Vic- 

toria -Haggibbor. ; 

II.-CIAC II., 

Napoca-CSMC, U- 

(MOSZKVA.) A baszk válogatott lab- 
darugócsapat 4:1 arányban győzte le a szov 
jet válogatottat. 
Az aradi AMEFA valamennyi játékosá- 

val megujitotta szerződését és igy a csa- 
pat változatlan összeállitással fog őszkor 
startolni az A-ligában. 
(BUCURESTI.) Románia marathoni futó 

bajnokságát és stafétabajnokságait vasár- 
nap a fővárosban rendezik meg az ország 
legjobb versenyzőinek és csapatainak rész- 
vételével. Kolozsvárról a 4x100 m-es és 
4x400 m-es stafétákban a CIAC indit csa- 
patokat. 
(ATHÉN.) A görög atlétikai bajnoksá- 

gokon a diszkoszvetést Syilas 49.58 m-rel 

valószinüleg a TC csapata lesz. 

hézsulyu 

sgörög lapjelentések szerint nem 

szére. 

a0/A közismert nagyiparos hét 
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IJ statleta viláérekord 
(LOSANGELES) Délamerika egyetemi 

bajnokságain a Berkeley-egyetem csapata 
a áxll10 yardos stafétatutásban 40.7 mp- 
cel uj világrekordot állitott 
40.8 mp.) 

Magyarország-csem: 
gyarorstás f 

(POSTYÉN.) A nemzetkőözi uszóverse- 

fel. (Régi: 

nyek harmadik napján a 200 m-es mell- 
uszást Fábián magyar nyerte 2 perc 54.8 
mp-cel, a áx200 m-es stafétában 1. Ma- 
gyarország (Zólyomi, Gróf, Lengyel, Csik) 
5 p 22.2 mp. 2. Csehszlovákia 9 perc 55 mp. 
A magyar vizipólócsapat 5:1 (3:0) arány- 
ban verte Csehszlovákia válogatottját. 

Hascáibbor--Victorla 5: 0 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Caracoste a 

teniszkupa első fordulójában a Haggibbor 
50-ra verte a Victoria csapatát a követ- 
kező eredményekkel: Erdős Lilly-Arde- 
vean 6:3, 6:4, Schwartz Klári-Haasné 
6:0, 5:7, 7:5, Erdős Lilly-Haasné 6:3, wW. 
o. Schwartz Klári-Ardevean 6:3, 5:7, 64, 
Erdős, Schwartz-Haasné, Reiner L. 60, 
6:3. A Haggibbor legközelebbi ellenfele 

. 

Tizezer lej jutalmat kaptak fejenként 
a román válogatott csapat játékosai a len- 
sgyelek elleni győzelemért. 

Auer, az FC Rapid kitünő játékosa Bu- 
dapestre utazott, ahol szabadságát család- 
ja körében tölti. A Nemzeti Sport hir- 
adása szerint nem biztos, hogy Auer visz- 
szatér Romániába. 
(LONDON) Az amerikai és angol sport- 

körök németellenes magatartásának egyik 
I bizonyitéka az, hogy az angol Farr, akit 

a nemzetközi és az angol szövetség a ne- 
világbajnokság döntőjében 

Schmeling ellenfeléül jelöltek ki, lemond- 
ta a Schmeling elleni mérkőzését és elfo- 
gadta az amerikai szövetség meghivását a 
Louis elleni „világbajnoki" mérkőzésre. 
Szóval dühöng az egyetértés az ökölvivó- 
sportban.. 
Humis, a Venus görög származásu válo- 

gatott játékosa hazautazott Athénbe. A 
is fog 

visszatérni többé Bucurestibe, mert At- 
hénben kitünő állást is biztositottak ré- 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) A kerűületi 
férfiegyes teniszbajnokságot Petrovics Ká- 

roly CAO nyerte meg, aki a döntőben 6:3, 
64, 4:6, 6:4 arányban győzte le Gold- 

steint. a Macabi játékosát. 3. Steiner CAO 
és dr. Grosz ASO. A férfipáros bajnoksá- 
got a Petrovics-Steiner CAO-pár, a ve- 
gyespárost a Bereczki-Steiner kettős 

nyerte. 
sSulyos gyász érte Barátkyt, a váloga- 

tott labdarugócsapat kitünő középcsatárát. 
Nagybátyja, Barátky Lajos nagyváradi 
hentes és mészáros nagyiparos szombaton 
reggel a nagyváradi ugynevezett harma- 

36 dik gátnál fürdés közben szivszélhüdést 
31 kapott és belefulladt a vizbe Holttestét 

vasárnap délelőtt vetette partra a Köőrös. 
gyermeket 

hagyott árván. 
A cAO őszi csapatát a következő játé- 

kosokból fogja összeállitani: David, 
Bartha, Sarkadi, Borgea, Zuckermann, 
Krausz, Juhász, Spielmann, Feuerstein, 
Gecző, Kovács, Szaniszló I., Orza, Jovicsin, 
Ivanescu, Verzar. - Kocsis a Phönixhez, 
Czinczér a Klinger csapatához szerző- 
dött le 

Teke-sport 

(NAGYBAÁNYA-BAIA-MARE) Az első 
- Darvas-féle - tekézőpálya felavatási 
ünnepségen a helyi Victoria és Gutiu, to- 
vábbá a kolozsvári Matador, Soimii, Re- 
mény és Minerva játékosai küzdöttek a 
pályabajnokságért, melyet 81 versenyz 
közül Jakab Arpád, a Soimii játékosa 
nyert meg 23 ponttal. Első dijat nyert 
Cingan Adalbert 21 ponttal. 2. Wellmann 
Mihály Soimii 20 p. 3. Puklus István Vic- 
toria 18 ponttal. A nem igazolt versenyzők 
közül 1. Török István, 3. Köszegi János 
17 ponttal. Mindketten nagybányai lako- 
sok. Az ünnepségen a kerület részéről 
Veres Imre, a szövetség részéről Móricz 
Béla alelnök vett részt. 
A kolozsvári kerület közleménye. A ke 

rület julius 8-án este 8 órakor ülést tart, 
melyre a kerület összes tagjainak pontos 
megjelenését kérjük. Comitetul. 
UAC-Amateure 217-189 (12 ját). 
(ZSIBŐ-JIBOU) Vasárnap rendezték 

meg a Szekér-pálya avató bajnoki ver- 
senyeit a következő eredményekkel. 

igazolt játékosok: 1. Kásávvy Károly 27 
p. 3. Kávássy László 25 p. 3. György Mi- 
hály 20 p. 4. Gulácsy András 19 p. 

IMkézőcsapat vezetősége fogja kiosztanii 

Nem igazolt játékosok: 1. Juhász áne 
E p. 2. Daróczy Béla 20 p. 3. 
László 19 pont. A dijakat a Selegan te- 
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Aerescu marsan: . 

közvetlen veszély nemienyeset) 
s háboru csak akkor iész, ha a világ sorsának 

iányitói elveszük józan lélőképességüket 
(BUCURESTI.) Averescu marsall in- 

tervjut adott a „Curentul" cimü lapnak 

és az ujságiróval lefolytatott beszélge- 

tése során nagyfontoságu kül- és 
belpo- 

Htikai vonatkozásu kijelentéseket 
tett. 

Gondolja-e tábornagy ur - kér- 

dezte az ujságiró, - hogy háboru 
ve- 

szélye fenyeget? 

A kKérdésre határozott nem-mel 

felelek. 

Közvetlen hábora nem fenyeget, 

csak abban az esetben, ha a világ 

sorsának irányitói tényleg elvesz- 

tik józan eszüket 

válaszolt az ősz marsall, akinek gazdag 

politikat és hadvezéri tapasztalata van 
a háborus légkör jelenségeinek tárgyi- 

fagos megitélésére. 

- És fenyeget-e ltözvetlen kormány- 
válság? - kérdezte tovább az ujságiró. 
Averescu marsall erre a kérdésre a 

következőket válaszolta: 
- Ha minden gátlás nélkül fejezhe- 

tem ki felfogásomat és gondolatomat és 

feltételezve, hogy a körülmények nem 

változtatnak kijelentéseimen, nem vá- 

laszolhatok egyebet erre a kérdésre, 

mint azt, ami szilárd meggyőződésem. 
- Nem látom a kormányválság je- 

lenségeit, 

egyetlen tény, jel sem mutatja azt, mint 

ha a legfőbb alkotmányos tényező és a 

kormány között valamely kérdésben né- 

zeteltérés merült volna fel és igy jelen- 

leg kormányválságról beszélni legalább 
is még nem időszerü. 

indokolatlanul sok a munkaszüneti l 
és ünnepnam 

(BUCURESTI.) Államvezetők, szocio- 

légusok és a nemzeti ipari termelés irá- 

nyitól már többször és egyöntetüen ál- 

lapitották meg, hogy 

Romániában indokolatlanul sok az 

ünnep- és munkaszüneti nap. 

Az 1937. év első fele letelt. Hat hónap 

alatt 44 ünnepnap volt, amelyeket kö- 

vető hétköznapokon az állami és közhi- 

vatalokban délig szintén szünetelt a 

munka és ezenkivül legalább 6 „punte', 

vagyis olyan „hid", amely hétköznap 

lévén ugyan, de két egymástkövető ün- 

nepet vagy munkaszüneti napot kap- 

csolva össze, a komoly munka és a ter- 

melés szempontjából értéktelen ma- 

radt. 

Az első félév 182 napjából tehát 

72 napon át nem dolgoztak az álla- 
mi és közhivatalokban, 

a különböző kereskedelmi vállalatok- 
ipari üzemekben. A második félévben 

még 37 ünnepnap van, ujabb hat „pun- 

te" nappal és 26 szombat délutánnal, 
amikor - közismerten - a hivatalok 
szintén szünetet tartanak. 

Az év 365 napjából tehát 160 napon 
nem dolgoznak, 160 napon keresz- 
tül szünetelnek a minisztériumok, 

a közhivatalok, 

ea 

gánhivatalokban folyik a munka, ame- 
lyet érzékenyen befolyásol a hivatalos 
helyek pihenője. 
Az ügyfelek kéréseket szerkesztenek, 

panasziratokat, sürgetéseket, amelyek- 
nek érdemi elintézésére a közhivatalok- 
npak nem jut megfelelő idejük, az egy- 
másra torlodó ünnepnapok sorozatá- 

ban. A jámbor vidéki aggodalmaskodva 

nézi a naptárt, mielőtt Bucurestibe uta- 

zik, hogy nem kell-e egy-két napot 
nagy költséggel tétlenül eltöltenie a 
fővárosban, mert a közhivatalok szüne- 
telnek, ünnepet tartanak. 
Nemzetgazdászok kiszámithatatlan- 
nak minősitették azt a sulyos hát- 
rányt és kárt, amely az ünnep- és 
munkaszüneti napok tömegéből ke- 

letkezik. Megállapitásuk szerint in- 

dokolatlanul sokat ünnepel az 

ország, 

amelynek lüktetőbb ütemü tevékeny- 

ségre volna szüksége és mellőznie kel- 

lene a bonyolult hivatali formaáságokat 

és az egészségtelen összpontositást, 

mert a centralizáció indokolatlanul meg 

drágitja az állampolgárok részére ügyes 
bajos dolgaik érdemi elintézését. 
A kérdéssel behatóan foglalkoznak a 

fővárosi lapok, amelyek annak a kiván- 

államgazdasági és közérdek kivánná 
meg az ünnep- és munkaszüneti napok mig ezeknek a napoknak legtöbbjén az 

ipar és a kereskedelem dolgozik, a ma- 

Egesz sorsjegy 800 lei, 
Negyed sorsjegy 200 lei. 

SORSJECG 

számának radikális csökkentését. 

Ikülön adóhivatalt állitott fel a vágóhi- 

ságuknak adnak kifejezést, hogy fontos 

óesteti: 

Csökkent motorkopás 
Az Ethyl-Unirea kékbenzin -oz Unired 

KOPÁSÁT és JOBB TELJESITMÉNYI ér 

adójának hatékonyabb behajtása érde- 

kében a pénzügyminisztérium utasitá- 

sára a kolozsvári pénzügyigazgatóság 

don. 
Az adóhivatal közegei a vágóhidra 

hajtott állatok hozamát, illetőleg 

az abból származó tiszta hasznot fel 

becsülik és ennek 23 százalékát 

még mielőtt az állat levágására ke- 

rülne, behajtják a mészárostól. 

Az uj rendszer folytán a jövőben nem 

globálisan állapitják meg a mészárosok 

adóját, hanem a vágatás arányában. 

A mészárosok nem veszik szivesen az 

ujitást, mert az adót ilyenformán előre 

A vágóhidon állapitják 
a mészárosok adóját 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A mészárosok j kell fizetni, másrészről pedig a kivetés- 

- Kevésebb javitás 
társaság cntidetonáns 

özemanyaga - a mogasnyomásu gépek ideális özemanyaga. 

Valóban, az Egyesült Államokban a magasnyomás
a motorok é 

és oz antidetonáns özemanyagok porallel fellődtek. 
( 

Ha Emhyi-Unirea kékbenzint hasznól, CsOKKENTI a MOTOR 

e 

sel szemben nem élhetnek felebbezési 

jogukkal, ami minden adózó polgár 

számára fennáll. Előnye azonban az uj 

adókivetési rendszernek, hogy 
a jövőben a mészárosok elkerülhe- 

tik a foglalásokat és árveréseket: 

mindenki pontos adófizető lesz. 

Az adóhivatal felállitásával egyébként 

a hatósági ellenőrzés is megerősö- 

dik a vágóhidon,. 
A város és vágóhid ellenőrző közegein 

kivül még a mezőgazdasági kamara ki- 

küldöttje, amely az állattenyésztési il- 

letékeket hajtja be a levágásra kerülő 

állatok után, ujabban pedig a pénzügy 

emberei teljesitenek állandó szolgálatot. 

akarja egyik 
(BUDAPEST.) A pestvidéki törvény- 

felperes Kovács Péter 80 éves kefekötő 

mester volt, aki egyáltalában nem ivott, 

sőt 11 gyermeket nevelt fel tisztessé- 

gesen. Mégis most 
öregségére a biróság elé került az- 

zal a panasszal, hogy az özveggyé 

lett öreg apát 11 gyermeke közül 

egyetlen egy sem akarja eltartani. 

Kovács Péter legutóbbi Vendel nevü 

jómódu fiánál tartózkodott, akinek háza 

földje van, mig testvérei, bár vagyon- 

talanok, szintén mind meg tudják sze- 

rezni a maguk ellátására szükséges ösz- 

szeget. A többi tiz gyermek azonban 

azzal az indokolással, hogy Vendel jó- 

módu, nem akarnak semmivel sem hoz- 

zájárulni apjuk eltartásához, mire a 

gazdag fiu kijelentette, hogy uccára 

teszi az apját, mert ő nem hajlandó el- 

tartani egyedül. 
A tárgyaláson a biró alaposan meg- 

leckéztette a 11 gyermeket és végül 

is itéletileg kötelezte Vendelt, hogy 

apját magához vegye és a többiek 

pedig havonta fejenként 3-3 pengő 

vel kötelesek hozzájárulni az eltar 

1 

szék megdöbbentő esetet tárgyalt. Al Amikor pedig a 

Akinek 11 gyermeke van, még sem 
sem eltartani 

tás terhe mellett. 
Kovács-gyermekek 

sokalni kezdték az összeget, ujból eré- 
lyesen megdorgálta őket s kijelentette, 

hogy az esetben, ha nem fogják szó 

nélkül tudomásul venni az itéletet, az 

összeget jelentősen fel fogja emelni. Ve 
gül 

a biró ujból kemény szavakkal szó- 
lott a 11 gyermekhez, kijelentvén, 
hogy eljárásukra egyáltalában nem 
lehetnek büszkék, sőt emiatt szé- 
gyenkezniök kell, hogy ez az ügy 

a biróság elé kerülhetett 
A tárgyalás legérdekesebb az volt, 

hogy a hallgatóságból felállott egy ko- 
pottiruháju férfi és kijelentette a kö- 
vetkezőket: 4 
- Én is nagyon szegény ember va- 

gyok s igen nehezemre esik a fizetés, 
de én tudom, mi a szülői szeretet és 
noha áldozatomba kerül, én hajlan- 
dő vagyok négy pengőt fizetni. 

A nagy csendben a meglepődött biró fel 
tette a kérdést: Ön kicsoda? 
- Én az öreg Kovács veje vagyok, 

- hangzott a válasz. 
Szóval a vő megleckéztette az édes 

tási költségekhez, szigoru végrehaj- 

CSAK FEL KELE 
KERESNIE 

fTérjen be az Aurora sorsjegy- 
árudába és vásároljon sorsje- 
gyet az Állami Sorsjátékra. 
Julius 15.-én, amikor a 14 sors- 
játék I. osztályának a huzása 
lesz, meg fog győződni, hogy 
a szerencse önre csakis az 

YÁRUDANÁL 
vár, az Állami Sorsjáték sorsjegye képében. 

Helyi fiók: naNcAa DE CREDIT COMERCIAL s. A. 
cLUJ, PIATA UNIRII NO. 20. 

(MOSZKVA) Az északi sarkon tar- 

tózkodó orosz tudósok, legutóbbi szik- 

ratáviró jelentései szerint a hirtelen 

fellépett eső (1) és hóviharok folytán 

komoly életveszedelembe kerültek. Az 

első megnyugtató hir tegnap éjjel ér- 

kezett tőlük és közli, hogy az időviszo- 

nyok normálisak lettek és az az uszó 

jégtömb, amelyen tartózkodnak, szi- 

lárd. 

(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök 

közbejöttével megkötötték Görögor- 

szágban az első kollektiv szerződést, 

mely tegnapi kezdettel életbe is lé- 

pett. A szerződés szerint a minimális 

havi fizetés férfi munkásnál havi 2500 

nőnél 1400 dranhnma négyhetenkint. 

1(CHESTERTON.) A tárnarobbanás 

eddigi halálos áldozatainak száma ujra 

növekedett, mert a legutóbbi jelentés 

szerint ujabb 17 halottat ástak ki a 

tárnaomladék közül. 

(PRÁGA.) A vas- és acélárak az 

utóbbi hetekben a nagy külföldi keres- 

let hatása alatt mintegy 50 százalék- 

kal emelkedtek. 

(LONDON.) A devizapiac a frank 

krizis ellenére is meglehetősen 

Zökkenő nélkül ment keresztül 

gyermekeit. 

Reuter lelenti: 2 " 

(JERUZSÁLEM) A palesztinai kor- 

mányzóság a Foregn Officeval egyet- 

értőleg elhatározta, hogy a Lidda-i re- 

pöléőteret kelet legnagyobb repülő ál- 

lomásává épiti ki. A 200 ezer fontot 

kitevő költségeket már meg is sza- 

vazták. 
(BERLIN.) A csehszlovák kormány 

rendeletére letartóztatott szudeta né- 

met párttikár és képviselő ügyében a 

Wilhelmstrasse állitólag diplomáciai in 

tervencióra készül. 
(BUDAPEST.) A magyar földmive- 

lésügyi minisztérium ezidén 7 millió 

pengőt (220 millió lej) fordit a borárak 

stabillá tételére. Az összeggel 300-400 

ezer hektolitert fognak felvásárolni, 

hogy az értékesitést megfelelő árak 

mellett lehetővé tegyék. 
(WASHINGTON.) Pontos kimutatás 

szerint az e hó 4-iki szabadságünnep- 

nek az USA területén 503 halottja volt. 

(BERN.) A svájci szövetségi pénz- 

ügyminiszter kijelentette, hogy a frank 

devalváció teljesen hatástalan volt a 

vájci frankra nézve. 
(SANFRANCISCO.) Earhardt Amália 

nyu- pilótanőt még nem tulálták meg, bár, 

odt. A frank leértékelése simán és most már egy egész hajóraj keresi. a 



loestét! VI. évfolyam. 1937. JULIUS 38. 

LEVELEZÉS 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek. Takarékossági könyvecs- 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

NEM sgöndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. i6 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
kéresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

Anyagpótló, Ambiciózus, Bodegaberen- 
dezés, Biztos garancia, Barna leány, Belvá- 
ros, Biztos állás, Csalódott, Exisztencia, 
Gyakorlott gépész, Gyermekszerető, Házom 
van, Igazi otthon, Ketten, Komoly szán- 
dék, Külön telek, Kellemes partner, Le- 
betőleg kertes, Lakóház, Megélhetés, 
40.000, Perfekt, Rendesen fizető, Sibiui 
Sans Géne, Sürgős, Szerényigényü vagyok, 
Suder, Telek, Tisztviselő, Vasuti tisztvise- 
lő, Villa jeligékre levelek vannak a kiadó- 
hivatalban. 

MELYIK leány, vagy fiatal asszony vál- 
lalná magányos férfit kissé felviditani? Le- 
veleket „Nem jó egyedül" jeligére a ki- 

adóba. (- 8047) 
KÖZÉPKORU, molett, intelligens urinő 

szórakozás céljából megismerkedne egy 
harmincon felül uriemberrel. Kalandok ki 
zárva. Leveleket „Vigözvegy" jeligére 
kiadóba. ) (8083) 

SZERETNÉEK azzal az urral találkozni, 
akivel vasárnap a marosujvári meleg für- 
dőben beszélgettem. Hol találkozhatunk 
irja meg a „Nova" könyvosztályába „Te- 
herautón járok" jeligére. ( 4068) 

KÖZÉPKORU intelligens férfi megismer 
kedne középkoru molett nővel házasság 
céljából, némi hozománnyal rendelkező 
fényképpel ellátott cimet „Boldogság II." 
jeligére a Nova könyvkereskedésbe kérem. 

(- P 4063) 

ADÁS-VÉTEL 
EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

ELADÓ modern lakk csiszolt konyhák 
különböző szinekben, részletre is. Str. 
Moldovei 17. Müasztalos mühelyben. 

(- 

KÉT benzinmotor, 4 lóerős eladó. 
Dorobantilor 11. (- 
ELADÓ egy jókarban levő 8 HP 2 

geres Astra motor. Calea Traian 26. 
(- 8043) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
láns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 955) 

lapunkra 
telvesz 

7989) 
Cal. 

8041) 
hen- 

VESZEK 2, 3 esetleg 4 lábas üzemképes 
lóheremorzsolót. Liptai István, Turda, 
Stefan cel Mare. (- v 942) 

FIANINO, Förster gyártmányu, fekete 
kereszthuros eladó. Simon, Str. Bratianu 24 

(8052) 

FARKAS kutyakölykök, valódi, eladók. 
Parc szálloda. ((8053 

A CLUJI Csizmadia Társulat a julius 
2-án tartott közgyülési határozatával Str. 
luliu Maniu 16. eladóvá tesz 20 darab bo- 

hordót, tartalma 100-1200 literig. 18 
b átok-fa, egy dugaszoló gép, egy szü- 

ő, egy pumpázó-gép, 40 darab szék, 14 
darab asztal. Ajánlatok folyó hó 10-ig 
nyujtandók be a legtöbbet igérőnek, egy 
tételben eladódik. (8054) 

ELADÓ 2 márványlap éjjeli szekrényre 
való. Str. Lazar 11. Ugyanott 3 uj csiszolt 
tükör 130x50. (8055) 

URI szoba, virágállvány, galambház, 
kerti butor, zsakett, frakk, szmoking el- 

ó. Cal. Dorobantilort 26. (8057) 

FÜZÖSZALON előkelő vevőkörrel el- 
adó. Cim a kiadóban. (8058) 

GOLYVAS galamb, valódi angol, eladó. 
Str. Sub Deal 1. 968) 

KERESEK megvételre belterületen több 
lakásos házat, 800 ezer lejig. Ajánlatokat 
„Massziv" jeligére a kiadóba kérek. 

(- 8025) 

EGY uj sötétszürke férfiruha középter- 
metre eladó. Cal. Traian 14., tulajdonosnál. 

(8069) 

lirdetések 

] 

Szerencsés sorsjegyet a i4. 
sorsjátékra csakis a szerencsés 

HERMIS 
sorsjegyárudánál vegyen clul, 
Piata Unirii 1 és Reg. Ferd. 13. 

Huzás: julius 15 
....... 
BODEGA azonnal átadó Brevettel 

együtt. Cim a kiadóban. (8061) 

MEGVÉTELRE keresek kis telken szo- 
ba, konyhát, vagy csak telket szobával. 
„Bankterhet átvenném" jeligére ajánlato- 
kat kérek a kiadóba. (- 7986) 

SZEÉP fekete antik ruhaszekrény, matt 5 
fiókos iróasztal, 6 faragott szék, ingaóra, 
teás szerviz, rózsaszin üveg, mosdószerviz, 
gyümölcstál, desszert tányérok, üveg cu- 
kortartó aufzacz tányékákkal, üvegek, po- 
harak, tálcák eladók tanárnénál. Str. Episc. 
Nic. Ivan 9. szám. (8066) 

ELADÓK: fali nagy olajkép, virágállvá- 
nyok, kis asztal, székek, faliszekrények, 
fagylaltgép, függönyrudak, villanyvasaló, 
női ruhák. Str. Andrei Muresan 43., föld- 
szint. (8071) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(= 8073) 
HASZNALT butort legmagasabb árban 

veszek. Beraktározást, bizományt olcsón 
vállalunk. Str. Gen. Poetas 14. (8094) 

HALÓSZOBA (7 darab 3-as metszett tü- 
körrel) valódi perzsaszőnyeg, lámpák, stb. 
elköltözés miatt sürgősen eladók. Cal. R. 
Ferdinand 34. I. em. 9. (8079) 

160.000 lejért Str. Vasiliu Lupu-ban el- 
adó uj ház 14 méteres fronttal, 102 mé- 
teres kerttel. Érdeklődni: Szabónál, Cal. 
Traian 11. 2-4-ig. (8080) 
MEMHÉSZETI felszerelés, viasz prés, 3 

kaptár eladó. Str. Regala 45. (8084) 

MODERN 37-es tipusu rádió eladó. Str. 
Rugului 8. d. u. 2-től. (8086) 

ELADÓ 6 hold prima szántó Borhán- 
cson, 8 hold kaszáló Bakamálon. Értekez- 
ni Str. Paulian 32. Chiorean. (- 8087) 

KERESÜNK megvételre egy gyümölcs- 
prést, ugyanott eladó keritésnek vagy ket- 
recnek való drótháló. Astra likőrgyár Pia 
ta Mihai Viteazul 7. (- 8088) 

EGY fehér háló eladó. Str. Palagie Rosu 
35. D. u. 3-8-ig. (- P 4071) 

KÜLÖN telken kiadó Andrei Muresanu 
negyedben villaszerüű ujház, 3 szoba kony 
ha, mellékhelyiségek, 1000 négyzetméter 
kert gyümölcsössel. Érdeklődni Str. Vasile 
Párvan 8. (- P 4064) 

ALLAÁST KAPHAT 
FEHÉRNEMÜ varrónőket és tanulólá- 

nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stefan cel Mare 4. -7180) 

JOBB családból való fiukat és lányo- 
kat és fiukat tanulónak felveszünk. Czin- 
czárné és Fülöp női és férfi divatszalon 
Diplomával és ezüst éremmel kitüntetve. 
Cluj, Str. Berde 2, I. em. (T 939) 

EGY ügyes fiu szabótanulónak felvéte- 
tik. Cal. Regele Ferdinand 110. Nagy 

(- 8018) 

KIMONDOTTAN jó referenciával biró 
pénzbeszedő felvétetik készpénz óvadék- 
kal augusztus 1-re. Arco cipőkereskedelmi 
vállalat. Str. Memorandului 25. (- T 966) 

BEJÁRŐNÖT keresek azonnali belépés- 
re. Str. Vlahuta 4. (- 8036) 

KIFOGAÁSTALAN alaku modell alkal- 
mazást kaphat. Jelentkezni reggeli órák- 
ban. Str. Elisabeta 29., I. (- P 4056) 

MASAMÓDNÖT, ki mindent e szakmá- 
ban önállóan dolgozik, azonnal felvesz 
Gracz Lujza Baia-Mare. (- V T 946) 

16-18 EVES szakmabeli fiut segédgé- 
pésznek felvesz az Uránia mozgó. Jelent- 
kezni a Select mozgó pénztáránál délután 
5-7-ig. (8064) 
TISZTESSÉGES, megbizható bejárónő, 

főzéshez értőt, felveszek. Str. Abatele Za- 
voral 2-a. Restaurant. „Viktoria" szálló 
mellett. (Övárban.) (8072) 

KERESEK 15-ére 2 tagu zsidó család- 
hoz jól főző mindenest. Csakis tiszta, meg 
bizható, hosszabb bizonyitvánnyal rendel- 
kező jelentkezzen. Cim a kiadóban. 

(P 4069) 

JOMUNKÁS borbélysegéd azonnal fel- 
vétetik. Frizeria Dobreanu, Cal. Reg. Fer- 
dinand 67. (T 976) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszony azonnali be- 
lépésre felvétetik a Soltész cukrászdába. C 

l 
. 

MEGNYILIK 
juliUS 1s-én 

világvárosi mintára ingyenes 
himzőtanfolyam, amelyet a 
Bourne et „Singer" cég rendez 
Str. Marechal Foch 12 (unitá- 
rius kollégium I. em. helyiségé bén) ; 

TURDAI sóbányafürdőn, Sándor-villá- 
ban szépen butorozott szobák jutányosan 
kiadók. Sándor Józsefné, Turda, Str. Emi- 
nescu 14. - v T 974) 
NYÁARI tanfolyam cosmetica Bote. Reg, 

Ferdinand 34. II. emelet. (- 8076) 

KIADÓ LAKAS 
KÖZPONTBAN egy elegáns szoba bu- 

torozva, vagy üresen kiadó. Értekezhteni: 
B. B., Cal. Regele Ferdinand 20. (- T 947) 
KÉT szoba parkettes, modern, szoba 

konyha elő és fürdőszoba, mellékhelyisé- 
gekkel uj házban kiadó. Str. Pietroasa ti. 

(- 8042) 
TEXTILÜZLET részére alkalmas udva- 

ri üzlethelyiség (volt Stella helyiség) azon 
nalra olcsón kiadó. Értekezni: Venus, Cal, 
Reg. Ferdinand 19. (- 7883) 

2 SZOBA, hall, komfortos lakás kiadó. 
Str. Elisabeta 34., I. emelet. (- 7907) 
KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba 

előszoba. Cal. Marechal Foch 89. (- 7916) 
GYIKOS-TONAL árnyas erdőben kiadó 

szobák. Érdeklődni Str. Avram Jancu 54. 
( 7933) 

1 szép nagy szoba konyha speiz viz vil- 
lany bevezetve kiadó azonnalra. Str. Ho- 

Márechal Foch 4. (8106) rea 6. (- P 4004) 
GYERMEKSZERETŐ mindenes leányt NEGYSZOBÁS, komfortos lakás kiadó. 

keresek azonnalra. Str. Gen. Berthelot i5. Str. Iuliu Maniu 33. (8059) 
ÖNALLÓ segéd és tanulóleányokat fel- GARZONLAKÁS elutazás miatt jutá- 

vesz állandó munkára Wurzel szalon. Str. 
Sulutiu 6. (P 4066) 
VARRÓLÁNY elsőrendü munkás felvé- 

tetik. Str. Duca 3, félemelet 4. (P 4065) 
ÉPITESZRAJZOLÓ felvétetik. Koncz 

épitész. Str. Saguna 10. Jelentkezni dél- 
előtt 8-9-ig. (8081) 
EGY perfekt szakácsné azonnal felvéte- 

tik. Str. Florilor 19. (8085) 
SZORGALMAS fiatalember gyakornok- 

nak felvétetik. Transzilvánia deszkaraktár 
Str. Sácuiascá 18. (8091) 

PAPIR, füszer és drogéria szakmában 
bevezetett ügynököt keresünk fixre és ju- 
talékra, aki kisebb kp. garanciával rendel- 
kezik. Cim a kiadóban. (8090) 
KISASSZONYT felvesz Str. Regina Ma- 

ria 32, cukrászda. (8095) 

BEJÁRÓNÖT felvesz Str. Regina Maria 
32, cukrászda. (8096) 

ELADŐ motorkerékpár vagy elcserél- 
ném kerékpárral. C. Manastur 170. (8101) 

BORT báró Bánffíy Dániel uradalmából 
a legjobbat és legzamatosabbat 24-28 lejért 
kaphat Szilveszter Péternél. (Cal. Motilor 
6 sz. alatt.) Kivitelre 10 százalék kedvez- 
mény. Házi perzselt szalonna. (- P 4060) 

KERESEK jókarban levő használt fél 
hálóberendezést. Str. Ratiu 3. (P 4059) 

TOPOLYA és diófa hálók mindenféle 
butorok nagy választékban olcsón eladók. 
Butorraktár Str. Gen. Poetas 15. (8093) 

HOGYAN UDVAROJUNK? Ez a cime 
annak a rendkivüli érdekes könyvnek a 
mely most jelent meg a következő főbb 
tartalommal: Mit jelent udvarolni? 
Szerelem és becsület. - Az első lépés és 
az első udvarló. Udvariasság a táncnál. 
Udvarlás és flört a szerelemben. A szaki- 
tás technikája. Bün-e a hütlenség? Jó 
modor az udvarlásban. IIlik-e a lányokat 
tegezni? Kinek hogyan udvaroljunk. Lehe- 
tünk szerelmesek, de okosan. Az ártatlan 
csalás. A pazarló feleség. Milyen legyen a 
szép nő? Mi a boldogság alapja? Stb. stb. 
és még közel 40 darab hasonló cikk, ta- 
nulmány. A könyv száz oldalon most je- 
lent meg, ára 20 lej és kapható az összes 
hirlapárusoknál. (v - T 972) 

ELADÓŐ Dániel kályha. Piata Unirii 9. 
Gyógyszertár. (- T 973) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat, legma- 
gasabb árban veszek dus választékban el- 
adók. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8040) 

ALLÁST KERES 
26 ÉVS fiatalember jó bizonyitványok- 

kal, bármilyen állást keres. Cimeket „Tö- 
rekvő" jeligére a kiadóba kérek. (7911) 

JAVITŐVIZSGÁRA előkészit VII. keres- 
kedelmista. Str. Grecianu 4. Tisztviselőte- 
lep. (- 8056) 

KÖZÉPKORU intelligens magyar nő 
magányos urhoz vagy uri családhoz ajánl- 
kozik házvezetőnőnek. Gyermekgondozást 
is vállal, főzésben perfekt, háztartás összes 
ágában jártas. Legutóbbi állásában 10 évig 
volt, jelenleg szüleinél tartózkodik. Cim: 
Sárossy Ana, Ludus. (8102) 

KÜLÖNFÉLEK 
NAGYON jó házi ebédkoszt (3 tál ételt) 

keresek a Marianum közelében, vasárnap 
kivételével, napi 3 adagot. Cimet „Keresz- 
tény" jeligére kiadóba kérek. (- 7719) 

ELVESZETT Pamacs nevü kis fehér se- 
lyempincsi, hátán sárga folttal. Megtalá- 
lóját jutalmazom. Str. Dragalina 29, em. 

SOVATARA autocamionnal vasárnap- 
ra kirándulást rendezünk. Indulás szom- 
bat délután 2-kor. Részvételi dij oda és 
vissza 210. Jelentkezni péntek este 6-ig. 
Cal. Regele Ferdinand 88. Fischbein üz- 
letben. (- 8033) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 
tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. (- T 956) 

25.000 LEJ kölcsönt keresek rendes bank 
kamatra épitkezésre. Ajánlatokat „Első be- 
táblázás" jeligére kiadóba kérek. (8065) 

FOGORVOS társat keresek „Fogorvos" 
jeligére a kiadóba. (- 8063) 

TAÁRSAT keresek I0 ezer lejjel jófor- 
galmu szolid üzletemhez. Cim a kiadóban. 

(- 8074) 
SZABÁSZATI tanfolyam, miniszterileg 

engedélyezve, érdeklődni Geltch Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Cluj, Str. Regala 
38. : ( 4070) 
LEGPOMPAÁSABBAN a Str. Donat 20 sz. 

kiszolgálás és prima cigányzene. (- T 970) 
alatti romantikus fekvésü kerthelyiségben 
lehet mulatni. Olcsó árak. kifogástalan 

SZzZOoOVvATARA autókamionnal vasárnap 
ra kirándulást rendezünk. Részvételi dij 
oda vissza 175 lej. Jelentkezni Str. Vla- 
huta 2. Tischler szabóságnál és Simon tra- 
fik, Mihai Viteazul 12. (8092) 

nyosan azonnal átadó. Esetleg butorozva. 
Cim a kiadóban. (8060) 
AZONNALRA kiadó 2 szoba, elő- és für- 

dőszoba az Opera közelében, uj villasor- 
ban Str. Ioan Vidu 2-a,, második emelet. 

(- 8039) 
KIADÓ villasorban különálló kerti uj 

épületben szoba, konyha, mellékhelyiséges 
komfortos lakás. Str. Bádescu 13., Avram 
lancu felett. (8002) 
ELEGANSAN butorozott különbejáratu 

szoba közvetlen fürdőszobával kiadó. Str. 
Berthelot 15. I. (- 8062) 

3 SZOBA komfortos villalakás kiadó. 
Str. Máloasá 7. (- T 969) 
3 SZOBA, konyha, fürdőszobás komfor- 

tos lakás gyümölcsöskerttel, külön telken 
kiadó a Kővári-telepen. Értekezhetni: Str. 
Carpatilor 21. (- 8068) 
KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyiség- 

gel, augusztus 1-ére, hátul az udvarban. 
Str. Goldis 12. (- 8070) 
BUTOROZOTT szoba konyha használat- 

tal olcsón kiadó. Str. Grigorescu 23. 
(8082) 

KERTES házban 2 szoba konyha speiz 
kiadó. Bratianu á45. (- P 4067) 
KIADÓŐ komfortos 2 szobás és 2 szoba 

konyhás lakás. Cal. Traian 34. (P 4062) 
KÉET szoba konyha kiadó. Str. Kogálni- 

ceau 8. Házfelügyelő. Közvetitők dijazva. 
(-P4061) 

KIADÓ egy nagy szoba mellékhelyiségek 
kel 400 lejért. Str. Fluturilor 33. Billangó 
telep. (P 4058) 
CSINOSAN butorozott 2 szobás komfor- 

tos lakás augusztus 1-től központban ki- 
adó. Esetleg egy butorozott szoba egy vagy 
két személyre. Cim a Novában. (P 4051) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 

azonnalra olcsón kiadók. Str. Reg. 83 Ini 
3. , (8099) 
KIADÓŐ forgalmas helyen levő üzlethe- lyiség. Str. Macelarilor 3. (- 8075) 
BELVAÁROSBAN 2-szer 2 szoba konyha 

azonnalra és augusztus elsejére olcsón ki- 
adó. Piata Gh. Sion 2. ((- 80890) 
KIADÓ augusztus 1-re szoba konyha, ve 

randa. Cal. Decebal 40. (8097) 
SZOBA konyha speiz mellékhelyiségek 

aug. 1-re kiadó. Str. Masaryk 36. (8098) 
SZOBA butorozva vagy üresen, fürdő- 

szoba, zongora használattal szolid nőnek 
nek kiadó. Eladó üzletberendezés, cimba- 
lom. Schwartz. Reg. Ferdinand 40 (8105) 
KIADÓ két szoba, konyha, speiz, fürdő- 

szoba, előszoba mellékhelyiségekkel. Str. 
Dorobantilor 60. Ért. Dr. Silay ügyvédnél, 

RENTABILIS iparvállalat 200 ezer lej 
összeggel társat keres. Lehet nő is, szakér- 
telem nem fontos, pénze biztositva, év 
végén. likvidálható. Ajánlatokat „Szép 
szakma" jeligére kiadóba. (8103) 

ERÖS a szakálla? Kényes az arcbőre? 
Nem lesz pattanásos az arca s főleg nem 
kerül kórházba, mint a borbélyverseny ál- 
dozatai, ha Dobreanunál borotválkozik. C. 

P. Unirii 22. (P 4018) 

LAKAST KERES 
SZOBA konyhából és speizből álló lá- 

kást keresek azonnalra a Piata Stefan ce 
Mare-re torkoló uccákban, illetve a tiszt: 
viselő telepen. Cimeket „Főtisztviselő II. 
jeligére a kiadóba. ( 8023) 
FORGALMAS helyen levő üzlethelyisé 

get keresek. Ajánlatokat „Centrum" jeli- 
Reg. Ferdinand 67. sz. alatt. (T 975) gére kiadóba kérek. (- 8067) 
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cIGANYOK 

A cigányprimás elkeseredetten meséli 

éjszaka 3 órakor ha- 
samegyek, hát ott látom a brácsást csó- 

a kiárinétosnak: 
- Képzeld, az 

kolózni a feleségemmel. .. Most komz 

binálj!... 

FALUSI IDILL 

Az egyik ismert festő a falusi vásárt 

akarja megfesteni. Amint éppen dol
go- 

zik, odamegy egy néni. 
- Mit csinyá kend? 
- Festegetek. 

Osztán jó tud festeni? 

-Azt mondják. 
A néni töpreng egy darabig azután 

megint csak megszólal: a 

Hát akkor gyüjjön el hozzánk vá- 

sár után, adnék egy kis munkát. 

Aztán milyen munka volna az? 

- Hát ugy van - kezdi rá a néne, 

- hogy az öregemmel már negyven 

esztendeje éldegélünk együtt, oszt a bu- 

torok fenemőd megkoptak, Be kéne po- 

ltirozni... De csak akko vállalja, ha 

gondujja, hogy nem ronditja össze, mert 

az nehéz munka, nem olyan mázolás, 

mint ez ott ni... - És a készülő kép 

1 

felé bök, mély megvetéssel... gyelmezettséggel várták a további fejle- verekedés második áldozata. Emlékeze- 

inényeket sebesülésekkel kapcsola- tes, hogy a bonchidai verekedésből ki- 
tosan közöljük, hogy azok nem olyan su folyólag Szakács István sazdálkodót 
lyosak, mint ahogy az első hiradások Morar Demeter falubelije kapával 

- UÜUgyeletes gyógyszertárak. Julius 

hó 3-án szombaton estétől julius 9-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- 

rii; Dr. Halász, Piata Cuza Vodá; Flohr 

József, Cal. Regele Ferdinand és Diana 

gyógyszertár, Jorga ucca. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: 

nyomás és hömérséklet, váltakozó fel- 

- VÁSÁROLJON 

Jestét 

kozatot adta ki: A kolozsvári izraelita 
temetőnél történt balesettel kapcsola- 

emberek bevonásával kivizsgálta és a 

kocsin 23 személy maradt. 

és megkezdi 

nyaralását.- 

MÉG MA S 

öröme, ha oviss 

a 

uton történt baleset ügyében az EKE ve 
zetősége a következő hivatalos nyilat- 

tosan az EKE vezetősége az esetet szak- 

hiresztelésekkel kapcsolatosan hivata- 

ljosan közli, hogy a 40 személyes teher- 

: A baleset 

anyagösszetétel hibájából a kocsi hátsó 
baloldali fékrudja elszakadt. Mezei ko- 
csitulajdonos és vezető emberfeletti lé- 

lekjelenléttel választotta ki a legjobb 

eshetőséget arra, hogy a társaság tagjait 

sulyosabb kimenetelü következmények- 

től megmentse, ami sikerült is neki, 

mivel a társaság tagjai legnagyobb fe- 

feltüntették. A sebesültek, három kivé- 

telével, saját lábukon hagyták el az 

első segélynyujtás után a baleset szin- 

helyét. Az EKE elnöksége. 
Tüz pusztitott egy bukaresti kór- 

házban. Az éjszaka a főváros Coltea- 

kórházában, az ugynevezett őrségszo- 

igy is jelentős. 

hőzet, esők, helyenként zivatarok. 
Felhivás a nagyszebeni Teréziánum 

Arvaház volt összes növendékeihez. 

László Endre Cluj, Str. Samoil Micu 1. 
elmre kéri a Teréziánum volt növendé- 

kelt, hogy foglalkozásuk megjelölésével 
ronlo címüket lehetőleg mielőbb kö- 

- VASAÁRLAÁS ELŐTT ajánlatos 

hogy mindenki megtekintse a dus vá- 

lesztéku „Somes áruház női és férfi 
fehérnemű és harisnyák, nyakkendők 
és mindennemü rövidáruk nagy raktá- 

rát. Nagyobb vásárlásoknál külön ár- 

engedmény. Uránia palotában. 
Ak ANGHELESCU UJ RENDELETE. 

közoktatásügyi minisztérium körren- 

eletet küldött az iskola-felügyelősé- 
geknek, amelyben közli, hogy azoknak 
nak a kisebbségi szülöknek, akiknek 
lermekei állam iiskolában járnak, men 

esek a felekezetiek javára szóló isko- 
lai illetékek fizetésétől. 

sok. Tordáról jelentik: A tordai ügyvéd- 

kamarai választásokon a demokratikus 
lista győzött. Dékán: dr. Moldovan Mi- 

hály, választmányi tagok: dr. Bocsánczy 

András, dr. Bogdán Jenő, dr. Cetan 

Emil, dr. Hada Constantin és dr. Pintea 

Ioan lettek. , 

Az „Ellenőr"-nek, Tóth Sándor po- 

ORSJEGYET 
Az ÁLLAMI SORSJÁTEKR

A 

6Gondoljon arra, mekkora leszz 

- Az EKE nyilatkozata. A Feleki- 

felrobbant a petárda: 
három suluos sebesült 

(NAGYSZEBEN-SIBIU.) A Curentul 

jelentése szerint a nagyszebeni gya- 

korlótéren sulyos természetü szerencsét 

lenség történt. A harmadik gyalogsági 

awázad gyakorlatozott, amikor is Savu 

szakaszvezető és Dusca, illetve Radu ön 

kéntesek egy petárdát hibásan helyez- 

tek el. A petárda idő előtt felrobbant és 

mindhármukat megsebesitette. Savu sza 

kaszvezető és Dusca önkéntes sérülései 

rendkivül sulyosan, ugy, hogy életve- 
szélyes állapotba kerültek kórházba és 

megmentésükhöz kevés a remény. Ra- 

du önkéntes sérülése szintén sulyos, 

ey életveszélyes. A vizsgálat meg- 

indult. 

TURIsrasasag 
A CSMC vasárnap, f. hó 11-én autós, 

turát rendez a tordai hasadékhoz és a sós- 

fürdőbe. Indulás reggel fél 7 órakor a 

kiubhelyiség elől (Str. Reg. Maria 11.). Ez- 

uttal értesitáük a turistákat, hogy a CSMC 

e hó végén 8-10 napos gyalogturát ren- 

dez Detonata-Rechicele vizesés utirány- 

nyal. Gyakorlott turistákat szivesen lát a 
rendezőség. 
O Az Erdélyi Kárpát Egyesület julius hő 

11-én a következő kirándulásokat rendezi: 

iAutókamionnal: Tordai hasadék, Bánya- 

fürdő. Indulás reggel 6 órakor. Jelentkezni 

jehet péntek este 9 óráig. Gyalogos tura: 

Erzsébet-tforrás, Szent Jjános-kut, Bükk- 

erdő. Indulás reggel 7 órakor. Kedvező 

idő esetén fürdés a vizmüveknél. Indulás 

mindkét turára az egyesület helyisége elől. 

Vendégeket szivesen látunk, Julius 18-án 

Révi Zichy-barlang. Julius 25-én Dregan- 

völgy, Ördög-malom. 
Az Aurora turisták julius 11-én, vasár- 

nap Szováta fürdőre rendeznek kirándu- 

ást. Indulás szombat este 10 órakor, visz- 

szaérkezés vasárnap este. Jelentkezni le- 

het a Kemény cukrászdában. 

zatérve 

-A király volt a keresztapja a föld- 

müves-házaspár tizenhetedik gyermeké- 

nek. Botosaniból jelentik: A közeli Fán- 
tánelei községpen Dimitrie Haidamac 

gazdálkodó és felesége szokatlan családi 

ünnepet ült. A házaspárnak 16 élő gyer- 

meke van és nemrég megszületett a ti- 

l 
CSÜTÖRTÖK, julius 8. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

bában tüz ütött ki, A tüzet a kihivott] 

csökkenő lég-ptüzoltók rövidesen eloltották, de a kár 

EA tordai ügyvédkamarai ége százalékos sikerrel végződtek, amennyi- 

zenhetedik is. A földmüves a kabinet- 
iroda utján a király Őfelségét kérte fel 
17-ik gyermeke keresztapjának és az 

uralkodó vállalta is a keresztapaságot. 

A keresztelő ünnepélyes külsőségek kö- 

zött történt meg. Az uralkodót Craiu 

ezredes, a 37 gyalogezred parancsnoka 

képviselte és a felséges keresztapa meg- 

Bbizásából 10.000 lej készpénz ajándé- 

kot adott a sokgyermekes házaspárnak. 

- Belehalt sérüléseibe a bonchidai 

agyonütötte, mig fia, Szakács Péter és 

Szakács Istvánné sulyos sérüléseket 

szenvedve kerültek a kolozsvári klini- 

kára. Tegnap Szakács Péter is belehalt 

sérüléseibe s igy Morar és fia ellen erős 

felindulásban elkövetett szándékos em- 

berölésért emelnek vádat. 

- Ötvenszázalékos sikerrel végződ- 

tek a kolozsvári érettségi vizsgák. A ko- 

lozsvári érettségi vizsgák átlagban 50 

ben 98 vizsgázóból 46-nak sikerült a 

szóbelit is letennie. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk köszönetet felejthetetlen fiunk, 

Fejér Gyula osztálytársainak, akik 10 

éves találkozójuk alkalmából fiunk sir- 

jánál kegyeletükkel megemlékeztek. A 

Htikai, kritikai és közgazdasági lapjá- 

mán titkár" c. cikke vezeti be. 

áltozatots tartalomból kiemeljük 

dése Budapesten (dr. Nyirő Gyula kar- 

rierje), Nótaszóval Marosvásárhelyre, 

Szociográfia, Bors-szemek, Tárgyilagos 

sorok a szekely kérdéshez. Bernády 

György és Gyárfás Elemér vitája, Téóth 

Sándor utinaplója Nagyváradról, A 

Semmitőszék itélete egy francia állam- 

Tüz ütött ki a párisi világkiállítá- polgárnak a Bánáti Banke
gyesület Rt. 

9n. Párisban tegnap gondatlanság foly elleni betéti perében, Szabadtéri játé- 

a világkiállitás ugynevezett „béke- kok stb. Az „Ellenőr" közgazdasági ro- 

avillonjában, amelyet Blum h. mi- vata érdekel minden üzletembert. 

napokban avatott fel, „Ellenőr" kapható az egész orszá hiszterelnök a 
Z ütött ki. Szerencsére a tüzet gyor- Magyarországon és az utódállamokban. 

tan elolthatták, ugy, hogy nem okozott Vonaton, autó 

nágyobb károkat. 

nak uj számát a szerkesztőnek „A ro- 
Az uj nál. A kolozsvári biróságoknál az aláb- 

szám megszokottan nivós és érdekes. A bi változások történtek: G. Danicel já- 

az rásbiró törvényszéki vizsgálóbiró lett, jára rakt 

alábbi cikkeket: Károly király kül- és az előléptetett N. Jepure biró helyett. V.a főváros
ba 1 t 

Coza járásbiró a törvényszékhez került 
lanca között az alig 17 éves 

belföldi utjairól, Erdélyiek elhelyezke- 
szavazóbirónak az ugyancsak előlépte- 

Fejér-család. 

- változások a kolozsvári biróságok- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, h
i- 

rek, 13: Hirek. Hangversenylemezek - 

14.10: Hirek. 14,30: Lemezek. 15: Hirek. 19: 

Costica Tambi zenekara. 19,40: Felolvasás. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. Felolvasás. 11,45: Felol- 

vasás. 13,05: Cigányzene. 13,30; Hirek. 1
4,40 

Zongoraverseny. 15.40: Hirek. 17,15: Be- 

főzés, előadás. 17,45: Hirek. Előadás. Ci- 

gányzene. 19,05 Csevegés, hegedü zongo- 

fakisérettel. 20: Szereimi játék „Hajnal- 

ban, délben, este". 21,30: Operett részle- 

tek. 22,40: Hirek. 23: Cigányzene, 23,45: 

Francianyelvü előadás. 24: Jazz zene. 
1,05: 

Hirek. 

Budapest II. 18: Hegedü zongoraszoná- 

ták. Előadás. 19,05: Tánclemezek. 20,05: Ze- 

nekar. 21,30: Hirek. 

Bécs. 7,45: Ébresztő zene. 8,10: Lemezek. 

11,50: Parasztzene lemezeken. 13: Könnyü 

zene. 17,05: Klasszikus zenemüvek. 18,05: 

Füttyzene. 18,30: Mozart dalok. 18,45: Bac
h 

Chapin és Liszt-müvek zongorán. 

Deutschlandsender. 7,30: Könnyü zene. 

11: Népdalok. 13: Zenekar. 16,15: Táncle- 

mezek, 17: Szórakoztató zene. 19.40: Cselló
 

müvek, 19,20: Német népdalok. 

Incidensek a bazargicii ügyvédvá- 

lasztásoknál. A bazargicii ügyvédkama- 

rai választásoknál incidensek voltak és 

többek között Nicolenco Cavarnai ügy- 

védet a fején megsebesitették. Az inci- 

densek miatt a választásokat őszre ha-
 

lasztották el. . 

- Tragikusvégü kerékpározás. Bu- 

karestből jelentik: Paun Petrescu törzs- 

őrmester nemrégiben megnősült és va- 

sárnap hazavitte falujába feleségét, 

hogy bemutassa a családnak. Tegnap 

délután Petrescu oldalkocsis kerékpár- 

a apját, anyját és feleségét s 

indult. Stoinesti és Pa- 
fiatalasz- 

szony leesett a kerékpárról és sulyos 

Az vényszé 
1 z] 

gban, hoz V. Coza helyébe Viorel Grivase ke- 
mulus 36. szám alatt lesz gyülés. - Ju- 

buszon a legjobb utitársa nescu törvénysz
éki vizsgálóbiró Székely 

tett Puscariu Emil törvényszéki biró sérüléseket szenvedett. Azonnal beszál- 

helyébe. N. V. Matei járásbiró ugyanitt litották a kórházba, de ott rövidesen 

törvényszéki szavazóbiróvá lépett elő, belehalt sérüléseibe. 

az ugyancsak előléptetett Dunca Gri- -A szociáldemokrata párt gyülései: 

gore helyett. Constantin Vulpescu put- julius 7-én, szerda este 7 órakor az 

nai ügyész a kolozsvári törvényszékhez Épitőmun
kás Otthonban a községi vá- 

került az előléptetett A. Niculescu biró lasztások ügyében pártközgyülést tar- 

helyébe, Emil Sdenca fehérmegyei vizs- tanak. - Julius 8-án, csütörtökön este 

gálóbiró pedig Honoriu Crucin tö- 7 órakor a Bulgária-telepen lakók ré- 

ki biró helyébe. A járásbiróság- szére a Gombos-féle vendéglőben, Ro- 

lius 9-én, pénteken este 7 órakor a Ke- 

rekdombon lakók részére a Papiu Ila- 

udvarhelyről. Iriu 46. szám alatti helyiségben. : 
rült Szilágysomlyóról és Mihail Draga-
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Fltogta a rendőr ség a portuta 
miniszterelnök elleni 
merénulct tetteseilt 

Sinerrel készitette elő Van Zeceland a vilá 
mModzsa szerint a kisebbségek 
erp jogaikat. Anélila uj tervezetet dolgozott ki 

számára biztositani 

legességi elv megmentés céljából. 

(LISSZABON.) A rendőrség emberei- 
nek többnapos nyomozás után sikerült 
elfogniok Salazaar miniszterelnök el- 
len megkisérelt merénylet egyik tette- 
sét, aki a bombarobbanás után sántikál- 
va elmenekült a szinhelyről. Az illető- 
ről csak annyit hoztak nyilvánosságra, 
hogy egy 30 éves portugál férfi. Ő hoz- 
ta müködésbe gyujtózsinór segitségével 
a csatornanyilásban elhelyezett bom- 
bát. Ugyanakkor négy másik egyént is 
letartóztatásba helyeztek, akiket az- 
zal gyanusitanak, hogy a merénylet el- 
követésében segédkeztek. A hatóságok- 
nak az a véleményük, hogy a merénylet 
müszaki előkészitését külföldön végez- 
ték. 

Van Zeeland bizakodó 

(BRÜSSZEL.) Van Zeeland minisz- 
terelnök kedden minisztertanácson szá- 
molt be amerikai utjáról. Majd nyilat- 
kozott az ujságiróknak, akik előtt kü- 
lönösen kiemelte a washingtoni hiva- 
talos közleménynek azt a részét, hogy 
Amerika hajlandó együttmüködni 
a nemzetközi kereskedelmi élet hely 

reállitásában. 
Rámutatott arra, hogy Amerika minden 
tekintetben kész a világbéke biztositá- 
sánál is közremüködni. Itt csak bizo- 
nyos előfeltételek megteremtésére van 
szükség és akkor a nehézségek leküzd- 
hetők lesznek. Beszámolt ezután lon- 
doni tárgyalásairól is. 
Küldetésének igazi eredményeiről 
azonban csak hat-hét év mulva lesz 
módjában részletesen tájékoztatni 

a világot. 
A Daily Express diplomáciai levele- 
zője ugyanakkor arról értesül, hogy 
Van Zeeland sikerrel késztette elő 
a világgazdasági konferenciát, a 
melynél most el akarják kerülni a 
négy év előtti hasonló értekezlet 

kudarcát. 
Ezért az idevonatkozó tervezetet előbb 
az érdekelt nemzetek kormányainak 
tudomására hozzák és azokat megkérik, 
hogy előzetes tárgyalásokkal tisztázzák 
az esetleges ellentéteket. Csak azután 
kerül sor az értekezlet összehivására, 
amely tulajdonképpen nem lesz más, 
mint nyilvános bejelentése az előzetes 
megállapodásokban elfogadott határo- 
zatoknak. Igy azután 

az uj világgazdasági értekezlet si- 
kere teljes mértékben biztositva 

lenne. 

Hodzsa - a kisebbségekről 

(PRÁGA.) Hodzsa csehszlovák minisz- 
terelnök a köztársasági párt morvaor- 
szági nagygyülésén nagy beszédet mon- 
dott, amelynek során hangoztatta, hogy 
belpolitikai téren minden tekintetben 
rendezett állapotokat kell teremteni. A 
kisebbségeknek biztositani kell polgári 
jogaikat, mert csak igy lehet a belpoli- 
tikai kérdéseket nyugvópontra juttatni. 

Anglia uj terve 

(LONDON.) A Daily Herald feltünő 
hiradást közöl. Eszerint 

az angol kormány uj tervet dolgo- 
zott ki a benemavatkozás kérdé- 

sében. 

100 lei előlegsgel 
és heti 50 Jei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 
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ARC 
cipökereskedemi vállalatnál. 

Ezt a tervet titokban tartják és a pén- 
teki ülésen lord Plymouth elnök, ami- 
kor ismertetni fogja, felkéri a benem- 
avatkozási konferencia tagjai, hogy a 
tervet a legteljesebb diszkréció mellett 
ismertessék kormányaikkal és mindad- 
dig ne vigyék nyilvánosság elé, amig a 
terv elfogásra nem kerül. 
Az angol kormány-tervezet állitó- 
lag olyan, amely sok tekintetben 
hivatva lenne a felmerült ellentéte- 

ket elsimitani. 
Éppen ezért az érdekeltek nagy érdeklő 
déssel várják. 

A brit vezérkar ellenzi Palesztina 
felosztását 

(LONDON.) Palesztina felosztási te" 
ve körül egyre jobban fokozódnak az 
ellentétek. 
A brit vezérkar élesen ellenzi Pa- 
lesztina felosztását, azzal az. indo- 
kolással, hogy Palesztina a brit bi- 
rodalom legtöntosabb katonai tá- 

ésazdasági konlcrondat. 
e 

a spanuol semi 
állam- 

maszpontja és idegen befolyás érvé- 
nyesülése esetén, vagyis ha a köz- 
igazgatás nem egységes, nem lehet 
ezt a támaszpontot megfelelően 

védeni. 

A felosztási tervezetnél tehát lénye- 
ges módositásokat kiván. Az angol cio- 
nista párt is ellenzi a tervet és terjedel- 
mes memorandumot szándékszik a Nép 
szövetség memorandum-bizottsága elé 
terjeszteni, utalva arra, hogy a zsidó- 
ság érdekeit a felosztás sulyosan sérti. 
A felosztási tervet ma este hozzák nyil- 
vánosságra és ezért az összes jelentő- 
sebb helyiségekben hatalmas hangszó- 
rókat szereltek fel. Ugyanakkor 

az ostromállapotra emlékeztető biz- 
tonsági intézkedéseket léptettek 

életbe az esetleges zavarok elfojtá- 
. sára. 

A szérakozó helyeket bezárták és a kar- 
hatalmat mindenütt rendkivül megerő- 
sitették. 

Egy felmentés és egy marasztaló 
itélet az Niescu-zálogsháznál 
felfedezett hiányok ügyében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A törvényszék 
Cojocaru-Boca tanácsa most hozott ité- 
letet az Iliescu zálogháznál felfedezett 
hiányok ügyében. 1930-ban a zálogház 
vezetősége elhatározta az intézmény fel 
számolását, amikor is különböző érték- 
tárgyak hiányát állapitották meg. Ezért 
a bank Kepp Erléye pénztáros és Ko- 

csis Zoltán cégvezető ellen feljelentést 
tett. Számtalan tárgyalás után a biróság 
dr. Pop Maxim ügyész vádbeszédének 
meghallgatása után most Kocsis Zel- 
tánt a sikkasztások vádja alól felmen- 
tette, mig Kepp Frigyest egyévi elzárás- 
ra itélte 

. - 

Véres családirtás Lengyelországban 
(VARSÓ.) Kielce lengyelországi köz- 

ségben egy falusi gazdálkodó megőrült. 
Vadászfegyverét magához véve lelőtte 
szomszédját, feleségét, majd megölte 
két gyermekét s halálra sebezte 70 éves 
édesanyját. Szörnyü tettében senki 
nem tudta megakadályozni, mert a se- 
gitségükre sietőkre is rálőtt, de sze- 
rencsére ezek a lövések nem találtak. 

Igy azután senki sem mert közbelépni. 
Szinte a község lakói előtt folyt le te- 
hát a borzalmas családirtás. A gazdál- 
kodó ezután elrohant a falu határában 
levő erdőbe, ahol egy fára felakasztot- 
ta magát. A tragikus esemény mély 
megdöbbenést váltott ki a környék la- 
kóiban. 

Felmentette a tábla az állam- 
ellenességgel vádolt Kolozsvári- 

házaspárt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ. ) Kolozsvári Sán 

dor helybeli lakós és Karolin nevü fe- 
lesége államellenesség vádjával kerül- 
tek a biróság elé. A vádirat szerint pi- 
ros szalagon a magyar szabadságról 
szóló könyvet függesztettek fel kony- 
hájuk falá, ugy, hogy azt bárki láthat- 
ta. Ezért feljelentették őket és a tör- 

vényszék 2-2 ezer lej pénzbirsággal 
sujtotta az irredentizmussal vádolt há- 
zaspárt. 
A tábla felebbezés folytán ma foglal- 

kozott a törvényszék marasztaló itéleté- 
vel és az államellenesség vádja alól fel 
mentette a Kolozsvári- házaspárt. 

................... 

Javulóban van Imre professzor 
és Vidovszky Erzsébet 

állapota 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Feleki uton 

tegnapelőtt történt sulyos autószeren- 
csétlenség áldozatainak állapota örven- 
detesen javul. Orosz Ferenc mérnök, 
amint már megirtuk, bekötözése után 
még a szerencsétlenség napján haza tá- 
vozott, Goldstein Ernő tegnap elhagy- 
ta a ref. kórházat, ahol jelenleg csak dr. 
Imre Lajos professzor és Vidovszky Er- 
zsébet feküsznek, de amint a kórház 
igazgatóságától értesülünk. 

. a 
állapotuk 

teljesen kielégitő és örvendetesen a 
teljes javulás utján vannak mind a ket- 
ten. 

' " isé 

- Maurrast szabadon bocsájtották. 
Párisi hiradás szerint Maurrast az is- 
mertnevü irót a királypárti mozgalom 
egyik vezetőjét szabadon bocsájtották, 
mivel büntetését letöltötte. Ez alkalom- 
ból Maurras hivei nagy tüntetéseket 
rendeztek, 

Davila Mozáó 
Ma es a következő mapokon 

Irdó 
Téme 
R 

Letartóztatták a szatirhajlamu 
szodaviz-gyárost. Constantából jelentik: 
Az ügyészség nyomozást folytatott le 
Mihai Vasilescu carmensylvai szoda- 
gyáros ügyében, aki nemre és korra va- 

k
 

fő tekintet nélkül erőszakoskodott több 
[gyermekkel. A szatirt letartóztatták. Mi 
kor a lakósság tudomást szerzett Vasi- 
lescu tetteiről, meg akarták lincselni és 
a hatóságok csak nehezen tudták őt a 
tömeg dühéetől megmenteni. 
- A Jegybank szabályozta a írancia 

frank árait. Bukarestből jelentik: A 
Jegybank a francia frank vételárát 
3.75, eladási árát 3.95 lejben szabályozta 
amihez jön még a 38 százalékos felár. 
A frank vételára tehát 5. 18, eladási ára 
pedig 5.45 lej. 

Rendőri hirek. Kiss Albertné sSo- 
meseni-telepi lakós ma délelőtt feljelen- 
tést tett a bünügyi osztályon, hogy 
Kristóf János kömüvessegéd, jelenleg 
szabadságon levő katona tegnap sulyo- 
san megverte. A vizsgálat során a kő- 
müvessegéd azt vallotta, hogy azért 
verte meg Kis Albertnét, mert fiatal fe- 
leségét rosszra csábitotta. A megvert 
asszony orvosi látleletet vett fel, mely 
szerint a verés közvetkeztében sérülé- 
sei 20 napon tul gyógyulnak. - Árpád 
Ilona, kolozsvári urileány feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ma délelőtt a 
Mihai Viteazul téren kézitáskájából el- 
loptak 1300 lejt. Azt a gyanuját fejezte 
ki, hogy a tettes valószinüleg, egy 
folyton nyomában settenkedő cigányle- 
gény lehet, akinek a nevét azonban 
nem tudja. A rendőrség mindkét eset- 
ben meginditotta az eljárást. 

MOZ 
DAVILA MOZGŐ: Erdők réme. Izgalmas 

cowboy-film. Főszerepben: Warne! 
Baxterrel. 

EDISON MOZGŐ: Müűsorok müűsora. 3 film 
- 3 meglepetés. I. Szivembe zárlak. 
Háborus csodafilm. Barbára Stanwick, 
Otto Kruger. - Az álmódozó. Dráma. 
Emil Jannings, Stolz Hilda. - MI. 
Corrida. - Miki Maus. Helyárak: 10 
15 lej. Kezdete fél 5 órától folytatóla- 
gosan. ; 

MUNKAS MOZGÓŐ: Hétfő, kedd, szerda 3 
6 és 9. Kettős müsor. I. Kozák és a 
csalogány. Izgalmas kém-film. Fősz. 
Ivan Petrovich, Jermilla Novotna és 
Rudolf Klein Roge. - Ali baba és 2 
40 rabló. Hatalmas filmsláger. Fősz 
Goerge Roby, Ann May-Woung és 
Fritz Körtner. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGÓ: Hétfőtől: Montecarlói 
vigözvegy. Fősz.: Dolores del Rio. 

ROYAL MOZGÓ: I. Szenzáció! Junius 
13-iki király-nap. - II. A texasi l10- 
vas. Premier. Ken Maynard, a cowboy 
király. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20. - III. Sorsüldözött lelkek. Pre- 
mier. Fősz.: Shirley Temple. - Leg- 

ujabb Fox hiradó. Előadások kezdete 
4.50, 7.30, 10.30. Helyárak: 15 és 19 
plus 5. 

SELEOT MOZGŐ: Az ártatlan ángyal. Fő- 
szerepekben: Lucie Englich, Joe stö- 
ckel. 

URÁNIA MOZGŐ: Törvényen kivül. Fősz 
Claudette Colbert és Fred Mac 
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A JÓESTÉT! képes heti világhiradója 

Az uj írancia pénzügyminiszter, 

Const. Stravolca ügyvéd, a „Cládirea 
Románeascá-nál történt gyilkosság ál- 
dozata, akit Tonegaru ügyvéd kollegája 
négy revolverlövéssel lőtt le féltékenv- 
ségből s aki hosszas kórházi szenvedés : 
és többszöri operálás után meghalt. Bemutatkozik a Chautemps kormány. 

radikális szociálista Bonnet lett. 

oestéeti- ; 9. OLDAn 

A lengyel hadsereg diszfelvonulása Károly király Őlelsége előtt. Károly ki- Mihály trónörökös szenvedélyes ba- 

rály Moscicky köztársasági elnök és Mihály nagyvajda társaságában végig- rátja az autósportnak és maga kezeli 

nézte a lengyel hadsereg válogatot hadosztályainak diszfelvonulását. Az állami gépeit. 

cimerekkel ékitett diszpáholyban Rydz Smigly lengyel marsall is ott látható. 

Károly király Őfelsége varsói látogatása. Amint számos cikkben már beszá- 

moltunk róla: Őfelsége, II. Károly király Mihály nagyvajda kiséretében Len- 

gyelországba utazott. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor az uralkodó Camille Chautemps, az uj francia mi- 

Moscicky lengyel köztársasági elnök társaságában Varsó főuccáján végig hajtat. niszterelnök. 
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Ezek valóban mutogathatják magukat. „Kis rózsabimbók" név 
nek a jól meghizott és 100 kiló sulyu görlök, akik éppen testi 

fogva mindenütt óriási sikereket aratnak. 

alatt szerepel- Az uj japán kabinet. Most mutatkozott be az uj, Konoye-korm adottságuknál külügyminisztere Hirota lett. 

Szintén világrekorder ez a béka, amely Hamlet előadása a történelmi szinhe- 13 láb és 5 collos ugrásával világrekor- lyen. Egy angol szintársulat most Ham- 
dot állitott fel a békaugrás terén. letet a dániai Kronborg kastélyban ad- 

ta elő, ahol a darabban megirt esemény 
eredetileg lejátszódott. 

Menekülés a rendőrség elől. A sztrájkolók és a karhatalom közötti ki 
ről készült felvételünk. Amerikában több, mint 120 ezer vas- és f 

sztrájkol. 

Küzdelem a világbajnokságért 

Az „acéltüdős" milliomos utazása. Snitte 26 éves csikágói milliomos, aki Pe- J. BRADDOCK kingben tüdőgyulladásban megbetegedett és hogy életét megmentsék, egy 2000 kilós acéllégző szervet épitettek számára, Most Csikágóba utazott haza, hogy 
ott megoperáltassa magát. 

OELOUIS 
n Joe Louis, a néger professzionista bajnok nyolc menetes küzdelembe 

ütötte J. Braddock volt világbajnokot. 



11. OLDAM 

Lengyelország nagy halottjának, Pilsudszkynak koporsója körül nagy polit
ikai 

z elektrom el Ezeb elektromos vita indult meg, mert Sapieha hercegérsek átvitette a Wawel katedrálisból, 

olsa e ez jeh h i eméelet, den egy most még csak épülőfélben levő kápolnába. A lengyel nemzet ezt sérelmes 

t Különösen légv édelmi ütegek e nek találta és a sajtó erősen támadja a hercegérseket. 

mára rendkivül fontos ennek alkal- 
mazása. 

.. A szerencsétlenül járt Himalája-expedició vezetői. Amint már közölt
ük, a né- 

esztlet ; met Himalája-expediciót borzalmas katasztrófa érte. Egy lavina betemette őket 

..... . és csak két fehér és kilenc benszülött menekült meg a halálos veszedelemből.
 

Az olasz trónörökös első fényképe. Um- 
berto trónörökös fia, a nápolyi herceg. 

A Leipzig cirkáló. A valenciai kormány tengeralattjárói merényletet követtek 

el a Leipzig cirkáló ellen, ami Európában ujabb nagy diplomáciai bonyodal- 

mat idézett elő 

Távolbalátó készülék versenyek szá- 
mára. Angliában készitették meg a tá- 
volbalátás készülékét, melyet különösen 
lóversenyek és futóversenyeknél lehet 
felhasználni. 

Üj világrekordot javitott az amerikai ; Öriási atomvizsgáló készülék. Ez a 

női futóbajnoknő. Helen Stephens a 110 körtealaku, 15 méter magas és 9 méter 

vardos sikfutás világrekordját 10.9 má- széles készülék öt millió Voltos feszült- 

sodpercre javitotta. 
séget bir el. 

Kerekes ski. Ausztriában találták fel 
e sporteszközt, mely éppen ugy fejleszti 
a lábizmokat, mint a ski. 
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Vasuti munkásból. A napokban halt 
az angol Imperial Airways igazgatója 
Sir Eric Geddes, aki vasmunkás volt a 
olyan politikai karriert futott meg ho 
Lloeyd George 1817-ben a tengerésze, 

miniszteri tárcát bizta reá. 

A kolozsvári ref. kollégium véndiáktalálkozója jun. 26-án. Tarkányi A 30 év el 
György aranyokleveles öreg diák, aki 50 évvel ezelőtt érettségizett, lónak a 
sSütő S, Incze Sánd és Gidófalvy István társaságában beszélget a 
dr. Koleszár Lá ási kertjében tartott garden-partyn. 

őtt érettségizett öregdiákok találkozója dr. Koleszár Lász- 
„Kollégium pártfogói egyesülete" elnökének békási kertjében 

Balról jobbra ülő sor: Gidofalvy István, Csiszár Gy. lelkész, özv. dr. 
Kálmán Jánosné, dr. Koleszár Lászlóné, dr. Koleszár László, ar. 
Weisz Herman, dr. Baktay B. tanár. Álló sor: Sütő Sándor, dr. Zs. 
Kálmán Krisztina, Kálmán Juliska, Biasini Sándor, dr. Kálmán Ka- 

talin, Biasini Sándorné és dr. Ajtay Ferenc ügyvéd. 

A Gordon-Bennett repülés győztese, De 
muyter belga. 

A Gordon-Bennett startja. A 12 léggömb félig felfujt ál 
ditást. 

A Gordon-Bennett repülés győztese Ja- 
lapotban várja az in- nusz lengyel. 

Tóth Sándor országos karnagy, a ma: 
rosvásárhelyi zenei élet kimagasló egyé 

nisége, akinek irányitása mellett a mü- 
vészi verseny I. diját nyerte el már a 

tavalyi versenyen az ottani katholikus 
dalárda. A kitünő karnagy maga is kép- 
ztt énekes, akinek igen szép bariton 

hangja van. 

Megtalálták Nelson admirális fiatalkori 
épét. Egy dublini kastély földalatti 
vjtekhelyén megtalálták Nelson admi- Santander látképe. A Bilbaóból menekü rális fiatakori festményét. 

lő kormánycsapatok most Satanderbe 
özönlöttek és ott igyekeznek megszervezni az ellenálást. 
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